



VÁRNEGYED

A BUDAPEST I. KERÜLET BUDAVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA ■ WWW.BUDAVAR.HU ■ XV. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM, 2010. ÁPRILIS 9., PÉNTEK

Lakossági kapcsolatok

A www.budavar.hu honlap főoldalán, a „Lakossági kapcsolatok” menüpontban szerepelnek az ügyintézés, a közérdekű beadvány, panasz bejelentésének lehetőségei.

? Az on-line bejelentésre a Polgármesteri Hivatal dolgozói rövidített ügyintézési idő alatt, három napon belül válaszolnak. Regisztráció után az ügyfelek közérdekű kérelmet, javaslatot, bejelentést, továbbá az Önkormányzat működésére, a Hivatal tevékenységére, döntésére, eljárására, mulasztására, dolgozóinak tevékenységére stb. vonatkozó bejelentést tehetnek. Az ügyfelet a bejelentés után három napon belül tájékoztatjuk, a közérdekű kérdésre számot tartó bejelentése megjelenik a www.budavar.hu oldalon.

? Új szolgáltatás az on-line polgármesteri fogadóóra. A következő fogadóóra 2010. április 20-án 15.00-16.00 óra között kerül sor. Az on-line fogadóórán a www.budavar.hu oldalon, a „Lakossági kapcsolatok” menüpontban, regisztráció után lehet részt venni.

? Ingyenesen hívható zöld telefonszámunk: 06-80-204-275 (ez egy vezetékes telefonszám, SMS-t nem tud fogadni), amelynek segítségével az ügyfél a nap 24 órájában közérdekű bejelentést, javaslatot tehet. A bejelentés alapján történő ügyintézés elektronikus úton történik a Polgármesteri Hivatalban. Az intézkedésről telefonon, egy napon belül tájékoztatjuk a bejelentőt. Amennyiben az érdemi ügyintézés 30 napnál hosszabb időt vesz igénybe, a bejelentőt erről tájékoztatjuk. Amennyiben a megített intézkedésről a tájékoztatás telefonon nem adható meg, és írásbeli válasza van szükség, polgármesteri vagy jegyzői kiadmányozással, elektronikus úton történik a válasz továbbítása.

Bejelentéseiket telefonos képzület - MMS - és telefonos szöveges üzenet - SMS formában is várjuk. Az MMS-eket, SMS-eket a 06-20-489-66-47-es telefonszámra küldhetik. Az ügyintéző a beérkezés napján SMS-ben választ küld a bejelentőnek a képzület értelmezhetőségéről, a szöveges üzenet megérkezéséről és arról, hogy az ügyintézés megkezdődött.

A képviselő-testületi ülésen történt

Folytatódik a szociális válságkezelő program

Kényszerárvezetés előtt álló lakások bérlakássá alakítása, díjhátralékosok támogatása, civil és egyházi szervezetek karitatív programjainak finanszírozása – többek között ilyen eszközökkel kíván segítséget nyújtani a legrászorultabbaknak az önkormányzat idei szociális válságkezelési csomagja,

melynek részleteiről a képviselő-testület március 25-i ülésén született határozat. A szociális kérdések mellett szó esett területrendezési elképzelésekről is: ezúttal a Batthyány tér, valamint a Clark Ádám tér környezetének rendbetételére készült terv, illetve koncepció.

A képviselő-testület egy hónappal ezelőtt elfogadott költségvetésében 80 millió forintot különített el a gazdasági válság által leginkább sújtott kerületi polgárokat segítő programok megvalósítására. A pénzügyi keret felosztásáról legutóbbi ülésükön döntöttek a képviselők.

A döntés értelmében 40 millió forint összeg áll rendelkezésre a nehéz helyzetbe kerülő jelzáloghitelek megsegítésére. A módosított lakástörvény alapján az árvezetésre jutó ingatlan tulajdonosa kérheti az önkormányzattól, hogy éljen elővásárlási jogával és szerezzé meg tulajdonát – így ugyanis bérlőként ugyanott lakhat tovább, nem kell elköltöznie. Az elővásárlási jog érvényesítésével kapcsolatos szabályokat a kerület 16/1995. (XI. 30.) Kt. számú vagyonrendelete tartalmazza, értékhatarától függően a polgármester, a Tulajdonosi Bizottság, valamint a képviselő-testület gyakorolja a tulajdonosi jogokat a költségvetésben meghatározott pénzügyi keret között. A bérbeadás feltételeit a 4/1994. (III. 17.) számú rendelet szabályozza. Az önkormányzat minden esetben egyedileg vizsgálja az adott lakás jogi helyzetét (tulajdonviszonyokat, bejegyzett jelzálogjogokat, egyéb terheket), a lakás műszaki adottságait, valamint a lakásban élő család szociális helyzetét, jövedelmi viszonyait.

A válságkezelési keretből 10 millió forint használható fel a kerületi civil és egyházi szervezetek által megvalósítandó karitatív programok pályázati

támogatására, s további 10-10 millió forint jut a közüzemi díjhátralékot felhalmozó rászorulóknak megsegítésére (a HÉRA Alapítvánnyal együttműködve), illetve a lakás-helyreállítási támogatás finanszírozására. Utóbbi támogatási formára jogosultak körét a szociális válságkezelési rendelet módosításával kibővítették a képviselők: ezúttal nem csak a létfenntartási gondokkal küzdő, 65. életévüket betöltött idősök kérhetik lakásuk állagmegóvási munkáinak elvégzését, hanem azok is, akik rendszeres szociális segélyben részesülnek (55 év feletti rászorulóknak, illetve az 55 év alatti egészségkárosodott személyek).

Négy millió forint fordítható az egészségügyi szűrő- és prevenció programokra, mindennek előtt a daganatos megbetegedések, az érrendszeri, illetve a diabetes betegségek megelőzése céljából, e betegségtípusok ugyanis egyre nagyobb számban fordulnak elő a kerületiek körében. A kórházakban elérhető szűrőeseteket a rendkívül hosszú várólisták miatt kevesen veszik igénybe, a magánrendelők által nyújtott szolgáltatásokat pedig nem sokan tudják megfizetni, így az önkormányzat a Maros utcai rendelőintézetében szervez az érintett korosztályok számára szűrőprogramokat.

A Máltai Szeretetszolgálat által évek óta eredményesen végzett utcai szociális munkát, melynek célja a hajléktalanok gondozása, idén kétféle forinttal kívánja segíteni az önkormányzat. Mivel az

elhunyt hozzátartozó méltó temetését egyre kevesebben tudják kifizetni, köztemetési feladatokra négy millió forintot különítettek el.

A rászoruló gyermekek támogatása szintén része a válságkezelési csomagnak. A nehéz körülmények között élő fiatalok horányi táboroztatására egymillió forintot biztosít a kerület. A kallódó gyermekek számára félmillió forintból képzéskészítő foglalkozásokat és kulturális programokat szerveznek, több mint háromszázezer forintból pedig húsz gyermek étkeztetését oldja meg az önkormányzat a nyári szünidőben.

Módosította a képviselő-testület a szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló rendeletét, elsősorban a törvényi változások miatt. A szociális törvény aktuális változtatása lehetőséget teremtett arra, hogy azok az 55 év alatti munkanélküliek, akik családi körülményeik, egészségi vagy mentális állapotuk miatt nem vonhatók be a közfoglalkoztatási körbe, a jelenlegi rendelkezésre állási támogatás helyett rendszeres szociális segélyben részesüljenek.

A törvényi változások indokolták az adósságkezelési szolgáltatásról szóló önkormányzati rendelet módosítását is. Ezek alapján az adósságcsökkentési támogatás maximális összege 200-ról 300 ezer forintra, a hitelintézettel kötött lakáscélú kölcsönszerződésből fennálló hátralék esetén 400-ról 600 ezer forintra nőtt.

(Folytatás a 2. oldalon)

„Királyi körben” sütötték a gibanicát

A recept látszólag egyszerű: hívj néhány lelkes budavári háziasszonyt, lásd el őket muravidéki receptekkel, és biztosítsd számukra a hozzávalókat. Bocsáss rendelkezésükre egy korszerűen felszerelt éttermi konyhát, hívd meg a testvérvárosi Lendváról Marija és Ludvik Királyt, azaz Muca nénit és Lajcsi bácsit, akiknek irányításával finomabbnál finomabb fogások kerülnek az asztalra.

A fenti receptet sikerrel készítette el március 27-én a Budavári Önkormányzat, hiszen a lapunkban megjelent felhívás nyomán

san terített asztalokra az étterem pincérei szolgálták fel a menüsört. Az egyes muravidéki specialitásokat és ízük titkait Király Lajos mutatta be.

A lendvai vendéglős lapunknak elárulta, hogy „a hús az étel szíve-lelke”. A megszokott húsmínőség miatt ragasztották ahhoz, hogy ők hozzák a legfontosabb alapanyagot, valamint néhány olyan hozzávalót, amely helyi specialitás. (Az asztalokra saját szürkebarájtól és kisústi pálinkájából is jutott kóstoló.)

Különös véletlen, hogy a lendvai Király házaspár épp a budavári Király étteremben remekelt. Saját vendéglőjüket ha koronás fők nem is, de államfők, diplomáták, városvezetők és művészek sűrűn látogatják. Göncz Árpád és Sólyom László egyaránt vacsoráztak náluk, de a távozó amerikai nagykövet is ott tartotta búcsúvacsoráját felesége társaságában. Muca nénieket Szlovénia-szerete ismerik, hiszen nemcsak tanfolyamokat tartanak, hanem sorra nyerik az érmeiket az országos vendéglátóipari és turisztikai találkozókön. Számos külföldi riportfilm is készült róluk, az osztrák csatornák mellett a Duna TV is bemutatta őket. A muravidéki gasztronómiai nap házigazdájáról Lajos bácsi rendkívül elégedetten nyilatkozott, úgy fogalmazott, hogy a Király éttermihez hasonló, kimagasló szakudással ritkán találkozni.

Heim Mercedes háromgyermekes édesanya lapunkból értesült a muravidéki gasztronómiai napról, és amikor egy játszótéri anyukatars felvetette, hogy jelentkezzenek, nem tévovázott. Nem tartozik a kezdők közé, hiszen húsz éve vezet háztartást. A főzés idejére a nagymama lenvászon szőtesből készített kötényét kötötte magára, és nagyon élvezte a bensőséges hangulatot. Muca nénitől nemcsak a vörösboros marhapörkölt, hanem a kenyérsztyárból készült hagymás zsemle titkait is megismerte.

A különleges ebéd elfogyasztása után dr. Nagy Gábor Tamás polgármester köszöntötte a résztvevőket és a testvérvárosból érkezett vendégeket, akik a Várba hozták a muravidéki ízeit.

R. A.

A gasztronómiai nap menüsora:
Muravidéki vindóhús, marhabúsléves házi merlétésztyával és csirke-máj gombóccal, muraközi bográcsgulyás sült babbal, bazi füstölt szalonnával, papsalátával és endriviával, gibanica-rakott rétes.



Király Mária meterszakács (képünkön jobbra) segítette a kerületi háziasszonyoknak a muravidéki specialitások elkészítésében

tizen vállalták az alapanyagokhoz való jelképes anyagi hozzájárulást, és kötötték konyhakötényét. A Tancsics Mihály utcai Király étterem örömmel segítette: előre felkészültek a nem mindennapi szakácsoktatás lebonyolítására. Nem sokkal tíz óra után már mindenki tette a dolgát. Míg az asszonyok Muca néni vezényletével előkészítették a menüsor egyes fogásait, gyúrtak, dagasztottak szeleleteket, sütöttek, főztek, fűszereztek, a kislányok zöldsálatát készítették. Mire ebéddőben megérkeztek az éhes családtagok, minden fogás elkészült. Az elegán-

Műemlékház felújítás a Petermann bíró utcában



Finisébe érkezett a Petermann bíró utcában tavaly márciusban megkezdett ingatlanfejlesztés. Az önkormányzat beruházásában a Kapisztrán tér sarkán álló műemlékházban, valamint a mellette felépített új épületszárnyban öt bérlakást és üzletet alakítanak ki.

Legkésőbb nyár közepéig befejeződnek a munkálatok a Petermann bíró utca 9. alatt, ahol a meglévő egemeletes klasszicista épület bővítése mellett egy vadonatúj lakószárny épül. A költségek hatvan százalékát a fővárosi városrehabilitációs pályázaton elnyert, vissza nem térítendő támogatásból finanszírozza az önkormányzat. A régi épületet modernizálják, a nagyközönség előtt megnyitott pincébe borozó, a földszintre kávéház és egy kisebb méretű üzlet kerül. Az emeleten és a tetőtérben egy-egy nagyméretű lakás kap helyet. Utóbbinak a szigorú műemléki előírások miatt csak az udvar irányában lesznek ablakai, így a lakóház homlokzati látványa nem sérül. Teljesen új szárny létesül a hátsó traktusban. Itt további három lakás, köztük egy sokgyerekes nagycsalád együttélésére is alkalmas úgynevezett generációs otthon épül. Valamennyi lakást piaci alapon adja majd bérbé az önkormányzat.

Röviden

Tavaszköszöntő sport- és egészségnap

Tavaszköszöntő sport- és egészségnap várja a látogatókat a Czako utcai Sport- és Szabadidőközpontban, 2010. április 17-én, 10 és 14 óra között, melyet dr. Nagy Gábor Tamás, polgármester nyit meg. Az egészség jegyében az érdeklődők megmérhetik vérnyomásukat és meghallgathatják az egészségnevelők tanácsait az egészséges életmódról. Sportolásra is lehetőség nyílik sportversenyek keretén belül, melyek között lesz kispályás foci és családi váltó is. Ezt követően a Tabáni Spartacus utánpótlás labdarúgó tornáját tekinthetik meg a sportkedvelők, a gyerekek pedig a kézműves foglalkozás és a játékvárban vezethetik le energiáikat. Az egészségnapot és a sportolást a tombola teszi még izgalmasabbá, melynek fődíja egy kerékpár. A versenyekre aznap 9.30-9.55-ig lehet nevezni.

Meghívó klubnapra

A Budavári Lakosok Szövetsége (BSZ) következő klubnapját 2010. április 13-án 16 órakor tartja a Várnegyed Galériában. (1. ker., Batthyány u. 67.) Minden érdeklődőt szeretettel vár a BSZ elnöksége.

Szilágyis szavalóverseny

Március 26-án a Szilágyi Erzsébet Gimnázium immár harmadik alkalommal rendezte meg egyre elismertebb fővárosi szavalóversenyét. 1910-ben jelent meg Ady Endre Szeretném, ha szeretném és Kosztolányi Dezsa A szegény kisgyermek panasza című verseskötete, a százéves évforduló alkalmából a versenyzők ebből a két kötetből készülhettek egy-egy verssel. Az ünnepi hangulatú versenyen a főváros huszonhárom középiskolájából érkezett harminckét diák érdeklődően, igényesen tolmácsolta a két költőóriás verseit. A kiegyensúlyozott színvonalat, a versmondók felkészültségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a két korosztályban (9-10. és 11-13. évfolyam) a zsűri nyolc különböző iskolából érkezett diákot is elismerésben részesített. **Eredmények** a 9-10. évfolyam tanulói közül 1. helyezett lett Zima Richárd (László Gyula Gimnázium). Felkészítő tanára: Czeller-Kovács Rita és Bata Krisztina. 2. helyezett: Borka Balázs (Deák téri Evangélikus Gimnázium). Felkészítő tanára: Óze Sándorné. 3. helyezett: Marczal Dorottya (Szilágyi Erzsébet Gimnázium). Felkészítő tanára: Etédi Péter. A 11-13. évfolyam diákjai közül 1. helyezett lett Zoltán Áron (Eötvös József Gimnázium). Felkészítő tanára: Csáfordi Magdolna. 2. helyezett: Gaál Mónika (László Gyula Gimnázium). Felkészítő tanára: Czeller-Kovács Rita és Bata Krisztina. 3. helyezett: Csovári Tamás (Schulek Frigyes Szakközépiskola) és Feczesin Kristóf (Vörösmarty Mihály Gimnázium). Felkészítő tanárok: Tóth Judit és Golden Dániel.

A képviselő-testületi ülésen történt

Folytatódik a válságkezelő program

(Folytatás az 1. oldalról)

Az adósságkezelési szolgáltatás jogosultsági feltételei bővültek, mivel az éves elszámoló számla meg nem fizetéséből származó hátralék immáron tizenkét havi elmaradásnak minősül. A korábbi 12 helyett már csak 6 hónapra kell minimálisan eltelnie ahhoz, hogy a szolgáltatást újból leheszen igényelni. (Az önkormányzati rendeleteket a 6-7. oldalon közöljük.)

Társasházak és társadalmi szervezetek támogatása

A képviselők jóváhagyták a 2009. évi épület-felújítási támogatásokról szóló beszámolót, melyből kiderült: tavaly 58 épület rekonstrukciós munkálataihoz közel 44 millió forintot adott az önkormányzat. A támogatott lakóközösségek mintegy 185 millió forint értékű felújítást valósítottak meg a saját forrás, valamint a kerülettől és a fővárostól kapott vissza nem térítendő támogatás felhasználásával. Rendkívüli kamatmentes támogatást 8 társasház kapott 7,8 millió forint összértékben, 3 éves futamidővel. Államilag támogatott – s az önkormányzat által kamatmentessé tett – banki hitelt három ház vett fel 11,1 millió forint értékben, 5 éves futamidővel; ehhez kapcsolódóan az önkormányzatot 2,2 millió forint óvadék letétele terheli.

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is lesz társasház-felújítási pályázat. A kiírással kapcsolatos testületi vitában Gecse Gábor képviselő megjegyezte, hogy jobban össze kellene hangolni a kerületi és a fővárosi pályázatokat, hogy a kerületből még több tudjanak fővárosi támogatáshoz is jutni. Vadász Ildikó, a Vagyoni Iroda vezetője válaszában jelezte, hogy megvan az együttműködés, azt azonban nem tudják megvárni, amíg megjelenik a hivatalos fővárosi kiírás, ez ugyanis időnként hónapokig csúszik, a támogatásokról történő döntés pedig még későbbre toódik – tavaly erre októberben került sor.

A képviselő-testület a társadalmi szervezeteket és közcélú feladatokat támogató pályázat kiírásáról is határozott, melynek 15 millió forint a költségvetésben rögzített kerete. A pályázat célja évek óta változatlan: az önkormányzat a kerületi kisebbségek kulturális programjait, az itt működő szervezetek és közösségek kulturális, művészeti és sport tevékenységét, továbbá a helyi szociális, egészségügyi és gyermekjóléti kiegészítő programokat kívánja támogatni. (A társasházak, valamint a társadalmi szervezetek számára kiírt pályázatokról részletes tájékoztatás a 6-7. oldalon található.)

Államgővési munkák a Várbarlangban

A Budavári Önkormányzat a Duna-Ípoly Nemzeti Park Igazgatóságával közösen a Közép-Magyarországi Operatív Program keretében pályázatot nyújtott be a Budai Várbarlang és a Ráckai barlang államgővő rekonstrukciójára. A pályázat összesen 358,4 millió forint vissza nem térítendő támogatásban részesült, az önkormányzatnak 10,9 millió forintot kell önrészként biztosítania.

A projekt megvalósítása érdekében az önkormányzat konzorciumi megállapodást köt a Nemzeti Parkkal. A munkálatok részeként a budavári üregrendszert háromdimenziós lézeres módszerrel felméri, majd az úgynevezett Nagy Labirintusban, a Bécsi kapu téri, Tánics Mihály utcai és Dísz téri üregekben statikai vizsgálatokat végeznek, végül pedig megerősítik az om-

lásveszélyes barlangrészeket. Dr. Nagy Gábor Tamás polgármestertől megtudhattuk: a vári barlangok, üregek, mélypincék állapota mára kritikussá vált, ezért gyorsan cselekedni kell – a pályázaton most elnyert pénzüsszeg a legsürgősebb veszély-elhárítási feladatok elvégzésére elegendő.

Az önkormányzat a Budavári Művelődési Ház szolgáltatásainak bővítésére is támogatást nyert. Az Új Magyarország Fejlesztési Terv Társadalmi Megújulás Operatív Programja keretében 24,4 millió forintot fordíthat az intézmény egy új, akkreditált webszerkesztői képzés elindítására, melyhez többek között álláskereső tanácsadás is kapcsolódni fog. A tanfolyamra elsősorban mozgássérülteket, 40 év felettieket, valamint GYES-en, GYED-en lévő kismamákat várnak majd. A projekt két éves ideje alatt két, 90 órás képzés indul, 20-20 fő részvételével. Az önkormányzat a képviselő-testület felhatalmazásával vállalta, hogy a támogatott időszakon túl további öt évig folytatni fogja a programot.

Közterület-rendezési terv a Batthyány térre

Elfogadta a képviselő-testület a Clark Ádám tér környezetének rendezési koncepcióját, majd pedig a Batthyány tér Közterület-rendezési Tervét hagyta jóvá. A Batthyány tér ma elsősorban tömegközlekedési csomópontként funkcionál, ám helyzeténél, látványánál és a városban betöltött szerepénél fogva remek találkozási pont, vagy akár pihenőhely is lehetne az ide látogatók számára.

Az elmúlt évek során igen sok gondot okozott az önkormányzat számára a saját tulajdonában lévő tér fenntartása az intenzív forgalomból adódó rongálások folyamatos kijavítása, a hajléktalanok jelenléte, a személtelés, valamint a közlekedési csomópont-jellegből adódó a káros környezeti hatások miatt. Egyebek között ezek az okok vezettek oda, hogy az önkormányzat foglalkozzék a tér rehabilitációjával, a környezetet jobban használható, humánusabb kialakításával.

Az elkészült rendezési terv a buszvégállomásokat a terület északi részébe helyezné, míg a templommal szemközti déli oldalt teljes mértékben átadná a gyalogosoknak – a két zónát pedig zöldfelület választaná el egymástól. A pihenőterület a helyhez illő, minőségi burkolatot kapna, és az utcabútorok is a tér hangulatához igazodnának. Ez a rész alkalmassá válna különféle rendezvények, közösségi események lebonyolítására is, illetve idejévelleggel olyan vendéglátó-teraszok jelenhetnének itt meg, melyek élővé és barátságossá tennék a teret.

A terv kapcsán Király Kornél (Fidesz-KDNP), a körzet képviselője azt hangsúlyozta, hogy a Batthyány tér az egyetlen, szinten teljes egészében megmaradt barokk tér a fővárosban, s ennek helyreállítása fontos feladat. Orczy Antal (Fidesz-KDNP), a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság elnöke pedig úgy vélte: a korábbi tervekhez képest sokkal jobb koncepció született most. Gecse Gábor (SZDSZ) szintén méltatta a terv színvonalát, megjegyezte azonban, hogy eltűnt a fás terület aránya, hiszen ez a tér sohasem volt igazán fásított köztér. Dr. Aczél Péter főépítész egyetértett azzal, hogy itt nem a zöldterületre, hanem az épített környezetre kell hangsúlyt helyezni – a meglévő, értékes fák védelme azonban elengedhetetlen.

K. D.

Konceptió készült a Clark Ádám tér rendezésére

A Clark Ádám tér történelmi, turisztikai és közlekedési szempontból egyaránt kiemelkedő jelentőséggel bír; központi szerepére mi sem utalhat jobban, mint a „0” kilométerkő, innen számítják ugyanis a Budapestről kiinduló főutak kilométereit. Jelentőségéhez képest azonban a tér környezete elhanyagolt képet mutat: a Fő utca 2. számú foghíjtelek, az Alagút-tető, valamint a Sikló előterében található kis park egyaránt rendezésre vár. A rendezés szükséges módjáról Aczél Péter főépítész egy koncepciót dolgozott ki, amit az önkormányzat képviselő-testülete el is fogadott.

Ha valaki Budapestre látogat, előbb vagy utóbb megpillantja a Clark Ádám teret. Akár úgy, hogy Pestről gyönyörködik a csodás budai panorámban, akár úgy, hogy a Várba igyekezve itt vált buszt, vagy innen indul Siklón vagy gyalogosan a Várba. A tér arculata a rendszerváltás idején gazdagodott a Lánchíd és az Alagút címereinek cseréjével és a Sikló melletti támfalon található, 1880-ból származó mozaik címer kibontásával és restaurálásával, más változás azonban nemigen történt azóta.

A tér összképét leginkább a Fő utca 2. szám alatti foghíjtelek rontja. A telken a II. világháború előtt egy Ybl Miklós által tervezett klasszicista épület állt, amely az ostrom idején elpusztult – maradványait hosszú ideig a szomszédos tűzfalakra rögzített árkádok architektúra őrizte. Az 1980-as években kezdődtek meg a magántulajdonba került telek beépítésével kapcsolatos tervezések. Az ekkora már régóta kialakult és az eredeti telekformába erősen „bevágott” körforgalom miatt az eredeti telek nagyságát mintegy egyharmaddal csökkenteni kellett, ami a csonka telek beépítését erősen nehezítette.

Különböző tervezők számtalan terve, meghívó pályázatok próbálták tisztázni az ide visszahelyezhető ház dimenzióit, illetve arculatát, de ezek a próbálkozások gyakorlatilag nem hoztak jó eredményt. Az 1990-es években született egy olyan terv, amelyre adható volt építési engedély, de ennek megvalósítása részben tervezési hibák, részben pedig a szomszédos épület által kezdeményezett jogorvoslati eljárások miatt meghízult. Időközben tulajdonosváltás történt, és az új tulaj-

donos folytatta az elfogadható beépítésre irányuló tervezést. Ennek része volt az a pályázat, amelynek nyerteseként az úgynevezett „Aranyházat” hirdették ki – az önkormányzat azonban nem adott engedélyt a lakosság körében visszatetszést keltő, ablaktalan építészeti attrakcióra.

A telekre 2000. óta hatályos építési szabályzat van érvényben, amelyik a két szomszédos épülethez történő illeszkedéssel meghatározta a lehetsé-

sítését javasolták, amit a kerületi Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság is támogatott, s a további, törvény szerint előírt egyeztetéseken sem merült fel kifogás. A képviselő-testület elé azonban jó ideig nem került a javaslat, minthogy az előzetes ígéretek ellenére sokáig nem sikerült megfelelő, alkalmas és minden szempontból támogatható tervvel alátámasztania a tulajdonosnak a kért szabálmódosítást.



ges beépítés tömegét, a beépítési százalék és a szintterületi mutató szabályaival pedig limitálta a hasznos beépíthető területet. A sok éve folyó tervezés azonban azt látszott igazolni, hogy ezek a paraméterekkel a megcsonkított telek általános célra (lakás, szálláshely, szolgáltatóegység, iroda) gazdaságosan nem építhető be. A tulajdonosok ezért még 2006 végén, a 2007. évi Kerületi Építési Szabályzat (KÉSZ) módosítási folyamatának kezdetén azt kérték az önkormányzattól, hogy – a főváros által szabott keretek között – növelje a beépítési mutatókat. A KÉSZ tervezői a kértet megvizsgálva 2007 áprilisában az igény telje-

Tavaly aztán az építetők megbízásából dr. Anthony Gall tervező egy olyan tervet alkotott meg, ami a Központi Építészeti Tervtanács szerint koncepciójában, minőségében és látványában, megalapozza a KÉSZ korrekcióját. A tervet a kerületi szakbizottság is elfogadta – így végül most, március 25-i ülésén az önkormányzat képviselő-testülete jóváhagyta a kért változtatásokat. Az építetőkől kapott információ szerint e döntés nyomán van realitása annak, hogy a beruházás még idén elkezdődjön, és a régóta üresen álló, városképet rontó „foghíj” 2011. végére megszűnjön.

Vendéglátóhely létesülhet az Alagút-tetőn

A Clark Ádám téren, az Alagút bejárata feletti tető kiváló hely a pesti panoráma megtekintésére – sokan azonban életük kockáztatásával az Alagút-kapuzat peremére ülnek le fényképezni, nézelődni.

Bár az önkormányzat évről évre különböző műszaki és kertészeti akadályokkal próbálja megakadályozni, hogy az emberek kilépjenek a kapuzat szélére, mindig akadnak, akik a szűrés növényzetet és a szögdrót-kerítést megroggálva átjutnak és – ahogy ez a közelmúltban is történt – szomorú példával szolgálhatnak a hely veszélyességére. A problémára végleges és jó megoldást csak az jelentene, ha a terület megfelelő funkciót és ezzel együtt folyamatos őrzést és fenntartást kapna.

Az Alagút-tető ideális hely lehet egy olyan vendéglátó-eszpresszó számára, ahonnan az év minden szakában megcsodálhatják a kilátást a látogatók. Az elmúlt években több terv is készült erről, nem egy az önkormányzat megrendelésére, de az elképzelések előbb a közeli Sándor-palota biztonsági szempontjainak érvényesítése miatt, később pedig a források hiján nem realizálódtak. Most ismételen felmerült az Alagút feletti terület hasznosításának lehetősége – mint a képviselő-testület legutóbbi ülésén dr. Nagy Gábor Tamás polgármester elmondta, erre az önkormányzat által kibocsátott kötvény bevételére nyújthat fedezetet.

A testület elfogadta, hogy az önkormányzat rövid távú fejlesztési tervei között szerepeljen az Alagút-tető rendezése, ezért megkezdődnek a szükséges előkészületek, megvizsgálják a megterülés mutatóit, a tulajdonjogi kérdéseket, valamint a megvalósítás műszaki lehetőségeit. Mérlegelni fogják, hogy eredeti formájában visszaépítsék-e az 1800-as évek második felében itt állt, öntöttvasból készült díszes pavilont, vagy más építészeti megoldást keressenek.

„Az ember elment, az író itt maradt”

125 éve született Kosztolányi Dezső

Pályatársak, barátok egykori visszaemlékezései alapján mutatta be Kosztolányi Dezső művészetét és személyiségét Nagy Gábor Tamás polgármester az alkotó születésének 125. évfordulója alkalmából rendezett krisztinavárosi ünnepségen. A költő egykori, Tábor utcai lakóházánál a Budavári Önkormányzat és a Kosztolányi Dezső Gimnázium tartott közös megemlékezést.

Március 29-én, születésének 125. évfordulóján a Budavári Önkormányzat és a Kosztolányi Dezső Gimnázium közösen emlékezett Kosztolányi Dezsőre egykori lakóházánál, a Tábor utcában. A költő két évtizeden keresztül élt az I. kerületben. Feleségével és fiával 1916-ban költözött a Logodi utca 1-be, az Alagút közvetlen szomszédságában lévő épületbe; innen költöztek át egy évvel később a Tábor és a Logodi utca sarkán álló földszintes, kertes házba, amelyet Kosztolányi a Hajnali részegség című versében is megörökített.

A Tábor utcai megemlékezésen a kerület polgármestere ünnepi beszédében barátai, pályatársai, köztük krisztinavárosi „szomszédjai”, Babits és Márai visszaemlékezéseinek tükrében elevenítette fel a költő alakját. Nagy Gábor Tamás elsőként Babits Mihályt idézte, aki így írt barátjáról a halálát követően: „Az ember elment, az író itt maradt. Ami belőle az enyém volt, külön az enyém, az eltűnt. S elvitte magával az én életemnek egy darabját is; egykicsit én is meghaltam vele. De most nem rólam van szó, s nem arról ami elmúlt. Az író élete nem múlik el, csak befejeződik, elkészül mint egy könyv. Ez éppen annyira kezdte mint vég.”

A polgármester megemlékezett, hogy Márai Sándor több nekrológot is írt a halott költőről. A Budapesti Szemlében lírai hangvételű tanulmányt jelentetett meg róla, melyben megállapította: „Kosztolányi után nem lehet úgy magyar prózát írni, mint előtte.” Márai tiszteletét, ragaszkodását Kosztolányi örökségéhez jól tükrözi

„A szoba” című kis írás, amelyben így írt lakóhelyéről: „A szoba már oszlott, s mégis megtelt volt e kemény és engesztelhetetlen élet kisugárzásával. Szaga is olyan volt, mint egy vegyonyháé, ahol sokáig, évtizedeken át pepecseltek veszedelmes anyagokkal, a bánat kékszín, a gyűlölet halványzöld, a halál tusszerű párlatába...”

Az ostrom idején a költő egyemeletes otthona teljesen elpusztult, ezt követően írta Márai a Kosztolányi-házat sirató eszmefuttatását: „Itt élt Kosztolányi. Innen indult minden délután a városba (...) Költő volt, szerelmes verseket írt a magyar nyelvhez, Magyarországhoz. Minden nap megajándékozta Magyarországot egy izes szókötéssel, egy kifejezési árnyalattal, gúnyos vagy patetikus oda szóval. Nem volt tagja semmiféle pártnak. Amikor írt nem számított az osztályon kívüli társadalomra, amely majd egyszer megérti... Nem hitt a népben. Csak írt. És csak a házmesterek lakásában érezte igazán jól magát.”

Nagy Gábor Tamás felidézte azt is, hogyan emlékezett Kosztolányira legjobb barátja és pályatársa, Karinthy Frigyes. „Ifjú nemzedék, hallgassátok meg az öregedő kortársat. Legyetek halásak, hogy itt járt közöttünk. Építőköveket faragott számotokra, használjátok egészséggel, de áhítattal. Nem volt eredeti, magában álló csodálé, mint a ti bálványotok, nem más volt, mint a többi, csak különb. Többet tett, mint aki új törvényt hoz - új hangot adott az örök törvénynek. Nem ismeretlen járművet eszelt ki, de újra használhatóvá tette a régit, megjavítván motorját, az emberi szívet. A művészi izlés és írói lelkiismeret zsenije volt.”

A Tábor utcai megemlékezésen Kosztolányi műveiből is hangzottak el idézetek: szóban a



Sediánszky János alpolgármester, Stelzelné Szabó Erzsébet igazgató és dr. Nagy Gábor Tamás polgármester az ünnepségen

Kosztolányi Gimnázium két diákja, megzenésítve pedig Gryllus Dániel adta elő verseit. Az ünnepi műsort követően a Budavári Önkormányzat nevében Nagy Gábor Tamás polgármester és Sediánszky János alpolgármester, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság részéről Fráter Zoltán, a Kosztolányi Dezső Gimnázium képviselőjében pedig Stelzelné Szabó Erzsébet igazgató helyezte el koszorút a költő egykori lakóhelyét megjelölő emléktáblán.

Névadója emlékezett az iskola

Gazdag programsorozattal ünnepelte névadója születésének 125. évfordulóját a Kosztolányi Dezső Gimnázium. A jubileum alkalmából került sor Jubos Kiss Sándor művésztanár Kosztolányiról készült portréjének felavatására. Meglepetésként a hagyományos Kosztolányi Gálán először csendült fel a költő Játék című versének énekkarra írt változata, amit Beischer-Matyó Tamás zeneszerző kifejezetten az iskolának ajánlott.

A Kosztolányi Napok rendezvényei ezúttal már a tanév elején megkezdődtek, hiszen ekkor rendezték meg azt a rajzversenyt, melynek legjobban sikerült munkáiból készült el a 2010-es „Kosztolányi Naptár”. Ezt követte az Impressziók címmel, első alkalommal meghirdetett multimédiás fotó és videó pályázat. Berecz Judit magyar szakos pedagógus felhívására számos fotóeseményt és hangosfilmet küldtek be a gyerekek. A Kosztolányi személyiségét és verseit, a korszellemnek megfelelő módon megfogalmazó munkákat Jankovics Marcell és Matula Ágnes értékelte. Kosztolányi „A csodálatos utca” című verse szolgált a fotósorozatok alapjául, míg a videósok a képiség szempontjából talán gazdagabb versekből - Lecsuklik minden pilla most, A kis mécs, Tavaszról, Ó én szeretem a bús pesti népet, Megállt az óra, Pia - válogathattak. A Polgármesteri Hivatalban március 23-án megtartott ünnepélyes eredményhirdetésen a zsűri elnök Matula Ágnes elmondta, hogy a mai fiatalok számára a fotó és a videó magától értetődő kifejezésforma, azonban a versek vizualizálása még számukra is izgalmas vállalkozás. Kosztolányi 1928-ban írja: A vers néma. Adj



A gálán hangzott el először Beischer-Matyó Tamás zeneszerzőnek az iskola diákjai számára írt műve

neki hangot! A vers könyvben halott. Keltsd életre! A Duna TV nivódíjas szerkesztője szerint a pályázaton résztvevő gyerekek megfogadták a költő intelmeit, hiszen képpé formálták, közkinccsé tették a leírt szavakat. Ehhez pedig, el kellett mélyedniük a versekben, aztán gondolkodni azon, miként tudnák visszaadni a mögöttes tartalmat, a lényegét, ami legtöbbször megbújik a sorok között.

A programok néhány nappal később az iskola aulájában folytatódtak, ahol ünnepélyes keretek között felavatták Kosztolányi Dezső portréját.

A festményt elkészítő Juhos Kiss Sándor Barcsay-díjas művésztanár a Várnegyednek elmondta, hogy az ábrázolt arckifejezés némileg eltér a modellként szolgáló fényképfelvételen megörökítettől. Kicsit vidámabb, cinkosabb lett Kosztolányi pillantása, ami nem véletlen, hiszen ez a pajkosság jellemezte leginkább a költőt. Ez a kép él a gyermekek tudatában is, amit tovább erősít az iskolában található emléktábla fölé helyezett Kosztolányi portré.

Sediánszky János szerint Kosztolányi szinte egymaga tartotta a lelket a második világháború gyerekkéjével nemzedékben. Az egyetlen szórakozás akkoriban a könyv volt, ami azt jelentette, hogy Kosztolányit olvastunk - emlékezett vissza kerületünk alpolgármestere, aki hangsúlyozta: költészete egyszerre volt játékos és halálosan komoly, mindenkor a tisztességet közvetítette.

Március 31-én igazi kultúrtörténeti ritkasággal folytatódott a programsorozat. A hagyományos Kosztolányi Gálán hangzott el ugyanis első alkalommal nagyközönség előtt a Játék című Kosztolányi vers énekkarra írt változata, amit Beischer-Matyó Tamás kifejezetten az iskolának ajánlott. A zeneszerző minden jogot átadott az intézménynek, így várhatóan más ünnepi alkalmakkor is felcsendülnek majd a Játék dallamai az iskola énekkarának tolmácsolásában.

Tévés vetélkedőben a Budavári iskola

Továbbjutott a selejtezőkörből és a középdöntőben folytatja a játékot a TV2 Nagy Vagy! című televíziós vetélkedőjén a Budavári iskola csapata. Az egészséges életmódot népszerűsítő játékos verseny résztvevői földön, vízen és levegőben mérik össze ügyességüket.

A Nagy Vagy! vetélkedő tulajdonképpen egy ügyességi verseny, ahol az a csapat nyer, amelyikben a legjobban tudnak együttműködni a játékosok. Ez korántsem egyszerű, hiszen a kifejezetten erre a versenyre kitalált feladatok alapos felkészültséget és ami talán ennél is fontosabb, koncentrációt igényelnek. Ha ez nem lenne elég, további nehezítésként a csapatok összetételét is meghatározzák: az öt gyerek mellett négy felnőtt, szülő vagy tanár nevezhet, a létszámot - figyelve a nemek arányára - egy sorsolással a helyszínen kiválasztott meglepetésvendég teszi teljessé. A jelentkező iskolák közül negyvennyolc intézmény indulhatott el az első selejtezőkörben, a nyolc csoportból az első három jutott tovább. Bár a feladat típusokat előre megkapták, a budavárisok nem tudtak mindenre kellőképpen felkészülni. Különösen a medencés számokkal voltak gondban, ezeket uszoda híján nem is tudták gyakorolni. Szintén fizikai akadályokba ütközött a magasban végrehajtandó mozdulatok biztos betanulása. Ez is közrejátszott abban, hogy az első két forduló után, a szerény ötödik helyen állt az első kerületi csapat. Ezt követően azonban a nyerőembernek bizonyuló vendégszereplő Szandi vezetésével valamennyi feladatot elsőként oldották meg, és toronymagasan megnyerték a csoportversenyt. Ezzel kiharcolták a jogot, hogy részt vegyenek az áprilisi középdöntőben, a végső cél pedig nem lehet más, mint a hatosdöntő, ahol már komoly díjakért szállnak harcba a csapatok.

Óvodások leszünk: tanácsok a szülőknek

Hamarosan elérkezik az óvodai felvételi ideje, a szülőknek már csak egy hónapjuk maradt arra, hogy megtalálják a gyermekük számára legjobb intézményt.

Az első kerület szerencsés helyzetben van, hiszen a folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően az elmúlt években valamennyi jelentkezőt el tudtak helyezni valamelyik önkormányzati fenntartású óvodában. Ez ugyanakkor nem jelenti azt, hogy mindenkihez a választott óvodában találtak helyet: a férőhelyek függvényében ezért idén is előfordulhat, hogy a jelentkező nem az első helyen megjelölt intézménybe nyer felvételt.

A közoktatási törvény szerint ugyanis az óvodába minden, legalább hároméves egészséges és szobatiszta gyermek felvehető, az intézmények kötelezően azonban csak az ötödik életévüket betöltött jelentkezőket fogadják - nekik viszont napi négy órát mindenképpen az óvodában kell eltölteni. Amennyiben ennek a szülő nem tesz eleget, ellene szabálysértési eljárást kezdeményez az önkormányzat. Újdonság, hogy az idei évtől az a gyermek is felvehető az óvodába, aki a beiratkozástól számított fél éven belül betölti a harmadik életévét. Jó tudni ugyanakkor, hogy amennyiben a szülő, vagy az óvoda úgy látja, a felső korhatár akár két évvel is kitolható. A gyakorlat egyébként is azt mutatja, hogy egyre több gyermek marad még egy évet az óvodai környezetben, ami korántsem baj, hiszen lehetőséget ad az iskolában elvárt viselkedési formák elmélyítésére.

Idén május 3-7. között lehet beiratkozni a kerületi intézményekbe, a beiratkozás azonban csupán igénybejelentésre szolgál, a felvételtől később születik döntés. Beiratkozáshoz szükség van a szülő és a gyermek lakcímkártyájára, valamint a jelentkező anyakönyvi kivonatára. Három intézményt lehet megjelölni, első helyre érdemes a körzeti óvodát beírni. A jelentkezések elbírálásakor előnyt élveznek az óvoda körzetében élők, valamint a kerületi lakosok és az itt dolgozó szülők gyermekei. Figyelmet fordítanak arra is, hogy a testvérek egy intézménybe kerüljenek, a felvehető gyermekek száma ugyanakkor attól függ, hogy az adott évben hány nagycsoportos megy iskolába. A felvételtől június 4-ig az intézmények hirdetményben tájékoztatják a szülőket, míg az elutasításról szóló határozatot levélben kapják meg az érintettek. Lehetőség van fellebbezést benyújtani, ezeket a kérelmeket az esetleges üresedések alapján bírálják el. Óvodai felvétel év közben is kezdeményezhető, erre akkor van lehetőség, ha az évkedést követően marad hely valamelyik intézményben.

Rajzverseny az Anno Meseboltban

Pályázó gyerekek, szülők és pedagógusok töltötték meg március 27-én a Mészáros utcai Anno Meseboltot. A Naphegy Kiadó által meghirdetett, Én és a kedvenc állatom című rajzpályázat díjkiosztó ünnepségére és kiállítás-megnyitójára érkezett vendégeket Szigethy Katalin kiadóvezető köszöntötte. A kerületi gyerekek versenyének fővédnöke és támogatója dr. Nagy Gábor Tamás polgármester volt. A több mint 400 pályaművet Szegedi Katalin IBBY-díjas grafikusművész vezetésével hattagú zsűri értékelt. A legfiatalabb pályázó, a 3 éves Horváth Gergely, különdíjban részesült. Az óvodás korosztályban 1. Gorka Emília (Vízivárosi Óvoda), 2. Vince Bence (Tigris utcai Óvoda), 3. Tasi Juli (Naphegyi Óvoda). Az iskolás kategóriában 1. Papp Ráhel (Kodály Z. Magyar Kórusiskola), 2. Kis Enikő (Batthyány Lajos Általános Iskola), 3. Aszalós Blanka Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola). Szegedi Katalin különdíját Takács Martin Ábel, Várnai Zsuzsa textilművész különdíját Káfró Balázs vehette át. Az ovisok közül Benkő-Benczúr Anna ugyancsak különdíjas lett. A pályázó gyerekek és intézmények könyveket, valamint a kreatív foglalkozásokra szóló jegyeket nyertek. A győztes rajzokat Várnai Zsuzsanna álmódiá textilképpé.

Régiekre emlékezve

Apor Péter
történetíró

Nyúlfarknyi utca a Vár tövében, nem is igazán utca, csak egy meredek lépcső. A Fő utcát és a Hunyadi János utcát köti össze. Mai nevét régóta viseli, 1879 óta. Előtte Híd utcának hívták, illetve németül Brücke Gasse volt a neve. Ki is a mára már szinte elfeledett névadó?

Báró Altorjai Apor Péter Erdély szülőtte volt, székely katolikus család sarja. Szülőhelye is, halálzási helye is Altorja, a családi birtok. 1676. június 3-án született. Apja, Apor János, még fia születésének évében, 1676 decemberében az országban pusztító pestisjárvány áldozata lett.

A kisfiút nagybátyja, Apor István nevelte aztán, aki országos méltóságokat töltött be és hatalmas birtokai voltak. Tízéves korától a nagyszombati jezsuitáknál nevelkedett. Itt, a nagyszombati egyetemen bölcsészetet és jogot végzett, majd Küküllő vármegye főispánja lett, 1708-tól pedig háromszéki főkirálybíró volt. A báróságot 1713-ban nyerte el. A Rákóczi szabadságharc idején a labancok oldalán állt, Habsburg párti volt, de kétkulacsos viselkedése miatt a labancok is börtönbe zárták és a kurucok is. Zavaros dolgai miatt később memoárjában igyekszik mosakodni. A nemesi patriarkalizmus képviselője volt, haladónak nemigen mondható. Családi élete sem volt konfliktusoktól mentes. Feleségével, Kálnoky Borbálával boldogtalanul éltek. „Örökké háborúságban étem feleségemmel, soha csendes életem nem volt” - panaszkodik. A mai ember számára itt következik a teljesen érthetetlen dolog: mindezek ellenére tizenkét gyermekük született.

Apor Péter egy zűrzavaros kor nem kevésbé zűrzavaros képviselője volt. Mi őrizte meg mégis a nevét, miért kell tudnunk róla még ma is? Írt verseket, emlékiratokat, kiterjedt levelezést folytatott. Főműve, ami megőrizte nevét és még a mai ember számára is érdekes és olvasmányos a „Metamorphosis Transylvaniae” (Erdély átváltozása). Latin címe ellenére a mű magyarul íródott, meghozza korának ízes, szép magyar nyelvén. Becses történelmi dokumentum, korrajz, életmódtörténet és még sok egyéb. A régi Erdélyt írja le, amikor Erdély önálló fejedelemség volt. A török kiűzése után egyesült újra a három részre szakadt ország, megszűnt az Erdélyi Fejedelemség, német szokások terjedtek el. A „náj mód” bejövételét 1687-től számítja, amikor „Erdélynek régi együgyű alázatos idejében való gazdagságából e mostani kevély, cifra, fel-fordult állapotja, koldusságra való változása” bekövetkezett. Az egyes fejezetekben rengeteg érdekességet ír le. Kezdi az étkezésekkel, a régi magyar ételkkel, edényekkel, asztalmenők, evőeszközök, ülésrend az asztalnál, áldomások, zene, tánc. Külön fejezet szól a fejedelmi udvar lakomáiról. Foglalkozik a régi erdélyi öltözködéssel, sorra veszi a női és férfi viseleteket. Nőeknek nyuszt, nyest bunda, arannyal varrott, gyönggyel rakott ruha, selyemkisztyű, belső és külső golycsing, saru vagy csizma, ünnepélyes alkalmakra palást. Régi képeket nézve mindezek fellelhetők. Miért viseltek mást a főnemesi és köznemesi hölgyek, mást a székelyek és a szászok, az öregek és a fiatalok, a lányok és a menyecskék. Ugyanígy veszi sorra a férfi öltözékeket is. Foglalkozik a társadalmi érintkezés szabályaival, titulusokkal. Bőséges a paletta: uram, asszonyom, kegyelmed, nénémasszony, tanácsuram. Gyerekeknek: kisuram, kisasszonyom. Hogyan utaztak ebben az időben? Kocsi, ló, hintó, üveges hintó, kétlovas, négylovas, hatlovas, bűrrrel bélelt, utazóládákkal felszerelt. Mit hová volt célszerű rakni? Párna, párnaszák, szőnyeg, takaró, mosdó és étkező felszerelés, élelem, lóápoló szerek, stb. Az ország egyik végéből a puszkák napokig, hetekig tartott egy utazás. A puszkáról sem volt jó megfélemleni, sok minden történhetett az úton. További fejezetek foglalkoznak házasságkötéssel és lakodalmmal, a régi erdélyi tisztviseléssel. Nagyon érdekes a temetési szokások leírása, a halotti tor, koporsó, textíliák, gyertyák, harangozás, de az is, hogyan illendő és kell az özvegynek viselkednie és milyen öltözeteket viseljenek a gyászolók. Ha a mai ember kézbe veszi a művet, rengeteget tanulhat belőle a régmúlt időről. A könyv 1736-ban íródott, többször is megjelent és 1972-es kiadása szinte minden közkönyvtárban fellelhető.

Apor Péter hetvenhat évet élt meg - akkor ez szép, hosszú életnek számított - 1752. szeptember 22-én halt meg.

dr. Reisinger Frigyesné

Földi paradicsom a Nemzeti Galériában

Az „A” épület látogatója alig hisz a szemének: a jól ismert termekben összegyűjtve láthatja a 19. század végének és a 20. század első felének impresszionista és modern mestereit. Többek között Monet, Renoir, Giacometti és Modigliani művei költöztek néhány hétre a Várba. A tárlat a magyar származású Elizabeth és Alexander Kasser házaspár gyűjteményét mutatja be.

Kasza Károly - a hazai papírpap egyik legismert-

tebb szakembere - a második világháború után családjával elhagyta Magyarországot. Az Egyesült Államokban tanácsadó céget alapított, majd tevékeny tagja lett a New York-i Tudományos Akadémiának. Feleségével évtizedeken keresztül gyarapították magángyűjteményüket, és 1969-ben létre hozták a Kasser Művészeti Alapítványt. Alexander 1997-ben, Bécsben, Elisabeth Kasser pedig 2002-ben Washingtonban hunyt el. A február 6-án megnyílt tárlattal teljesült az a szándékuk, hogy gyűjteményüket szülőföldjükön is bemutassák.

A festmények, szobrok és grafikák tematikus válogatásban, öt nagy egységben láthatók a kiállításon. Az Aranykor, a Természet, a Menny és pokol, a Boldogvilág, valamint az Ádám és Éva a természet inspiráló erejétől a férfi és nő kapcsolatig vezeti a látogatót.

Két művész kiemelkedő szerepet kap a tárlaton. Egyikük Rodin, akinek több alkotása is látható. (Kasza Károly 1929-ben, diákként járt a párizsi Musée Rodin-ban, és az ott szerzett élmények hatására döntötte el, hogy műgyűjtő lesz.) A másik alkotó Marino Marini,



Auguste Rodin: Zuhanó alak, fiatal férfitorzó



Kees van Dongen: Útmenti kávéház

Nyeregyjáték

Nyerjen jegyet a Magyar Nemzeti Galéria Földi paradicsom - Modern mesterművek a Kasser-Mochary gyűjteményből című kiállítására! Az alábbi kérdésre válaszolól közülük 4 db belépőjegyet sorsolunk a kiállításra. Milyen származásúak a Nemzeti Galéria új időszaki kiállításán bemutatott magángyűjtemény tulajdonosai?

A válaszokat kérjük küldjék 2010. április 16-ig az info@mng.hu e-mail címre, vagy jelezzék telefonon a 201-90-82-es telefonszámon. A nyerteseket elektronikusan vagy telefonon értesítjük.



Paul Signac: A harmónia kora

akinek grafikái és szobrai a Kasser-gyűjtemény központi részét alkotják. A házaspár és a művész közötti szoros barátság eredményeként a gyűjtemény Marini-kollekciója kiemelkedő jelentőségű.

A nyugalmat, kiegyensúlyozottságot és némi derűt sugárzó kiállításosztás Sislej, Cézanne, Henry Moore, Matisse, Degas mellett Chagall, és egy korai képpel Picasso is jelen van.

A tárlat május 2-ig tekinthető meg a Magyar Nemzeti Galéria A épületében. Az MNG Szabadegyetem a kiállításához kapcsolódó ingyenes előadása: április 20., Marino Marini művészete. Előadó: Szinyei Merse Anna művészettörténész. Az előadás délután 17.00 órakor kezdődik a Magyar Nemzeti Galéria B épületének előterében.

Tavaszköszöntő

Népviselőbe öltözött gyerekek, portékájukat kínáló árusok és az érdeklődők forgataga fogadta mindazokat, akik az elmúlt hét végén a Szentháromság téren jártak. A Magyar Kultúra Alapítványa a régiók találkozója, Kikelet címmel szervezte meg ünnepváró kárpát-medencei találkozóját. Márciust egykor Kikelet havának nevezték a kalendárium, hiszen ezekben a hetekben megered az élet a kertekben, és madárfütttyől hangos az erdő. Péntektől vasárnapig a Várnegyedben is tündökölt a tavasz, hiszen a kibukkanó nap fénye és melege az alapítványi székházában is kellemes hangulatot varázolt.



Szombat délután a főbejárat előtt a szilágysomlyói Szederinda citerazenekar fiataljai olyan jó hangulatban muzsikáltak, hogy még a külföldi turistákat is maguk köré csalogatták. A tíz-tizenéves gyerekek elarulták, nem először járnak Budapesten. Az aulában határon túli magyar települések mutatták be falujuk, városuk népszokásait és hűsvéti sűteményeit. Az erdélyi Zilahról, a felvidéki Ipolyszakallosról, a kárpátaljai Salánkról, a vajdasági Kanizsáról érkezett asszonyok egészen eltérő motívumokkal díszítették a hűsvéti ajándékokat. Akadt, ahol növényi kivonattal, másutt viasszal „irtak” a tojásokra. Bognár László a tojáspatkolás rejtelmeibe vezette be az érdeklődőket. Munkatársunk kérdésére elmondta, a művészi munka lényege, hogy a patkó fölé álljon a meszes hejón, mert így behullik a szerencse. Akinek kedve volt, maga is kipróbálhatta e sok türelmet és jó kézügyességet igénylő mesterséget.

A Naprafogó Alkotók Játsszóházában locsolóverseket tanulhattak a fiúcskák, a villózsé dalait a lányok és mindannyian számos egyéb népszokást is megismerhettek. A kirakodóversárban a tükrös mézeskalács épp úgy helyet kapott, mint a kalotaszegi mintákkal ékesített faládikák, bútorok, a merített papírra írt oklevelek, és a kalligrafált monogramok. A méhészek olyan különlegességekkel is kirukkoltak, mint a gesztenye- és a rozmaringméz. A legnagyobb sikere azonban a mézbarnak volt, hiszen ebből kóstolót is kínáltak az árusok.

r. a.

Programok

Várbarátok Köre (Litea Könyvszalon, Budapest I., Hess András tér 4.)
Április 12-én hétfőn 17 órakor dr. Buzinkay Géza történész tart előadást Széchenyi dóblingi „hírirodája” címmel. Minden érdeklődő szívesen látott vendég.

Magyar Kultúra Alapítvány székháza (Budapest, I., Szentháromság tér 6.)
Az Alliansen Fyrklover magyar - svéd művészcsoporthoz kiállítás. A Svédországból érkezett, többszörösen díjazott festmények, köztük magyar vonatkozású tájképek, és szobrok 2010. április 30-ig, naponta 10 és 18 óra között tekinthetők meg. A helyszínen lehetőség nyílik a kiállított alkotások megvásárlására. A belépés díjmentes.

Holland-magyar koncert
Április 28. és május 2. között Budapestre érkeznek a Royal Sophia's Vereeniging szimfonikus fúvós zenekar, aminek a tagjai holland felsőházi képviselőkből állnak. A csoport egy közös fellépésen vesz részt a magyar Parlament képviselői kórusával a „Szenátorokkal” április 30-án 18.00 órakor a Hagymányok Házában (Budapest, I., Corvin tér 8.) A koncert ingyenes.

Jótekonysági hangverseny
A Vakok és Gyengénlátók Hermina Egyesületének támogatására jótekonysági hangverseny lesz április 25-én vasárnap 16 órától a Magyar Kultúra Alapítvány székházának Corvin termében (Budapest I. ker., Szentháromság tér 6.) Program: köszöntőt mond Buda Ferenc Kossuth-díjas költő. Köszönetnyilvánítás: Dáginé Maczó Borbála elől, VGYHE, utána Buda Ádám énekmondó műsora. Védnői üdvözlét: dr. Konz Gábor igazgató, Magyar Kultúra Alapítvány. A Musica Sonora kamarazenekar hangversenye. Műsor: Mozart: D-dúr divertimento K 136 (125a). Doppler: Duetto (Drahos Rebeka, Szabados Éva fuvola). Paul Juon: Vonós szimfónia. Karmester: Ilényi Péter. Belépőjegy ára: 2.000 Ft. Jegyek igényelhetők telefonon a VGYHE ügyfélszolgálatán (061-2730-755), vásárolhatóak ugyanott (1146 Budapest, XIV. Hermina út 47.), online a www.jegymester.hu oldalon, a Ticket Express jegyirodáknak, illetve 1 órával kezdés előtt a helyszínen.

Magyar Földrajzi Társaság Expedíciós Szakosztály
Monos János képes előadása Grönlandról. A Dániához tartozó óriási „jégziget” felszíne, klímája és élővilága egyaránt különleges. Technikai civilizációnk által feldűlt bolygónk egyik utolsó érintetlen pontja Grönland. Az óslakosság (inuitok - vagy eskimók, ahogy jobban ismerjük őket) életkörülményei nagymértékben megváltoztak az elmúlt 20 év folyamán - a néhány hónapja elnyert autonómia akár hagyományos életmódjuk megszűnéséhez is vezethet. Időpont: 2010. április 14. (szerda) 18 óra. Helyszín: Makadám Mérnök Klub, 1024 Budapest, Lövőház u. 37. (Millenáris) Az előadás ingyenes. Információ: Gógös Norbert, norbert@telekiszelfedezok.hu. Mobil: 0630-250-2765.

Várfok Galéria - XO terem (Budapest, I., Várfok u. 11.)
Crescendo címmel csoportos kiállítás aatoh franyo, Csizsér Zsuzsi, feLugossy László, Françoise Gilot, Györfly László, Martin C. Herbst, Herman Levente, El Kazovszkij, Mulasics László, Nádler István, Ray Monde, Ráczmónár Sándor, Rozsda Endre, Szirtes János, Szotyory László, Ujházi Péter, Várady Róbert, Sebastian Weissenbacher műveiből.

Várfok Galéria - Várfok terem (Budapest, I., Várfok u. 14.)
Impulso címmel csoportos kiállítás Appelschöffer Péter, Fátoly Viola, Jahoda Réka, Kaszás Réka, Komlószy-Szvet Tamás, Kores, Kútvolgyi Léna, Mayer Hella, Molnár Agnes Éva, Szemethy Orsi, Tesch Katalin, Zhenia Bozukova alkotásaiból. A Spirítusz Galériából tizenkét művész kapott felkérést arra, hogy a Várfok Galéria művészkeréből a számukra kiválasztott, egy-egy „párművész” műveire, munkásságára reflektáljanak, egy általuk készített alkotáson keresztül. A csoportos kiállításon különböző műfajok képviseltetik magukat, a festménytől a videó munkákon át a fotóig és a szoborig. Mindkét tárlat április 29-ig tekinthető meg.

Krízishelyzetekben is van segítség

A családsegítéssel foglalkozó kerületi szakemberek egyre gyakrabban találkoznak a gazdasági válságjelenségek következményeképp előálló szociális problémákkal, ám az önkormányzat jóvoltából fel tudnak kínálni olyan megoldási lehetőségeket,

melyek kiutat jelenthetnek az igazán súlyos élethelyzetekből. Az alternatívákról Madár Csabával, a Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ vezetőjével beszélgettünk.

A Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ keretei között működő Családsegítő Szolgálat munkatársaihoz számtalan problémával fordulhatnak a kerületiek. Életvezetési, családi és párkapcsolati nehézségek, valamint súlyos anyagi gondok esetén egyaránt segítséget lehet kérni a szakemberektől. Madár Csaba, a Központ vezetője érdeklődésünkre elmondta: a hozzájuk fordulóknak többsége anyagi nehézségekkel küzd, legfőképp azért, mert alacsony jövedelemmel rendelkeznek, vagy a családtagok közül valaki elvesztette a munkáját. Azoknak, akik nemrég óta vannak állás nélkül, az álláskereső klub nyújt segítséget, míg a hosszabb ideje munkanélküliként élőket pályatanácsadással, illetve pszichológiai tanácsadással tudják támogatni.

Aki először kér segítyt, annak otthonába ellátogat az intézmény egyik munkatársa, hogy felmérje igényeit és a szükségleteinek leginkább megfelelő támogatási formát találjon. Ez a szakember később személyes kapcsolattartó lesz az igénylő és az intézmény között: ha bármilyen újabb probléma merül fel, hozzá lehet ismét fordulni – így sokkal gördülékenyebb és emberközpontúvá válik az ügyintézés.

Egyre többen vannak olyanok, akik közüzemi díjhátralékot halmoznak fel. Az intézményvezetőtől megtudhattuk: az adósságszökkentési támogatást igényelők adósságkezelési tanácsadón vesznek részt – tavaly 25-en, idén viszont már több mint 50-en csatlakoztak a programhoz. Itt olyan életvezetési javaslatokat adnak a résztvevőknek, melyekkel elkerülhető, hogy ismét adósságokat kezdjenek el görgetni maguk előtt; sokszor



Madár Csaba intézményvezető

ugyanis az életvitel átforgalmazása is elegendő a folytonos anyagi problémákból való kilábaláshoz. Persze vannak esetek, amikor a tanácsadás nem vezet eredményre, hiszen aki valóban nagyon szűkös, az alapvető javakat nélkülözve él, már nemigen tud újabb megtakarítási lehetőségeket találni.

Az önkormányzat és a HÉRA Alapítvány együttműködésével áramdíj-támogatást vehetnek igénybe a rászoruló, ha nem tudják kifizetni villanyszámlájukat. Madár Csaba jelezte: akik ilyen hozzájárulást igényelnek, azoknál szintén környezetanalízist végeznek. Általában a rossz anyagi körülmények között élő embereket igyekeznek támogatni, akik valamilyen oknál fogva kénytelenek télen villanással fűteni, s így az áramszámlájuk nagyon magas.

Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ
1016 Budapest, Attila út 89. Telefon: 356-8363

lást igényelnek, azoknál szintén környezetanalízist végeznek. Általában a rossz anyagi körülmények között élő embereket igyekeznek támogatni, akik valamilyen oknál fogva kénytelenek télen villanással fűteni, s így az áramszámlájuk nagyon magas.

A válság nem csak az életkörülményeket, hanem a lelkeket is nagyon megviselte, hiszen a munka elvesztése növeli a reménytelenséget, a depressziót. A szakemberek tapasztalatai szerint sokszor az idősök veszik magukra gyermekeik, unokáik gondjait, a szorongás és aggodalom miatt rajtuk mutatkoznak meg leginkább a lelki betegségek tünetei. Ha a kerületi intézményben ilyen problémákkal jelentkeznek az idősebbek, megpróbálják a család érintett, fiatalabb tagjával felvenni a kapcsolatot, hiszen ily módon orvosolható legeredményesebben a családi probléma. Sajnos a gondokkal küzdő fiatalabbakhoz nehezebben jutnak el, ám azt látják, hogy ha egyszer megtörténik a kapcsolatfelvétel, az később, akár egy-két év múlva „beérhet”: sokszor ennyi idő után jelentkeznek a Családsegítő Szolgáltatásnál a megszólított, segítségre szoruló, fiatalok.

Madár Csaba megemlítette, hogy az elmúlt években végrehajtott intézményi integráció révén hatékonyabbá vált a kerület szociális ellátórendszerének működése. Míg korábban egyes ellátások több intézményben voltak elérhetőek, most lényegében minden együtt megtalálható a Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ égisze alatt. Így egyszerre több szolgáltatást tudnak ajánlani, és jóval rugalmasabban tudják kielégíteni a rászorulóknak igényeit. - d -

Kék hírek

Az elmúlt hetekben kiemelt, vagy más erőszakos bűncselekmény nem történt a kerületben. Folyamatosan zajlanak a közrendvédelmi és közlekedési akciók a polgárőrség, illetve a társszervek támogatásával pedig még ebben a hónapban elindul a hajléktalan telepek felszámolása – tájékoztatta a Várnegyed dr. Kesztyűs Rudolf ezredes. A kapitányságvezető elmondta, hogy továbbra is hivatalból eljárnak minden olyan ügyben, amit a civil kezdeményezésre létrejött <http://zebraakcio.blog.hu> internetes honlap szerkesztői feljelentés formájában a rendőrségnek megküldenek. Eddig egy tucait olyan esetet vizsgált a rendőrség, amikor autósok nem adták meg az elsőbbséget a zebrán áthaladó gyalogosnak.

Betörők rendőrkezen

Jónak bizonyult a kerületi járőrök szimata, amikor március 14-én az esti órákban megállítottak egy gyanús mozgó autót a Fő utcában. A járműben két laptopot, több más névre kiállított bankkártyát és mobiltelefonokat találtak. Mivel ezek eredetéről az autóban utazó három férfi nem tudott elszámolni, bekísérték őket a kapitányságra. A ruházat átvizsgálakor egy PDA is előkerült, az okostelefonban tárolt telefonszámok felhívásával pedig a készülék tulajdonosát is sikerült elérni. Mint kiderült, az autótban talált értéktárgyakat alig egy órával korábban lopták el egy harmadik kerületi lakásból, ahol az első kerületi rendőrök intézkedésekor még javában zajlott a helyszínelés.

Turista randalírozott a Lánchídon

Előállítottak egy külföldi állampolgárt a kapitányságra, miután a férfi több zászlót megrongált a Lánchídon. Az erősen ittas turista gyalogosan haladt Budáról Pest felé, azonban figyelmét nem a város szépségei költötték le, hanem egymás után törte le a hídra felszerelt nemzeti lobogókat. Néhány perc alatt két zászlórudat letört, hármat pedig feltehetően a vízbe dobott. Elmondása szerint tettének oka az volt, hogy a zászlók nem nyerték el a tetszését.

Bankrablók a Mária téren

Március 31-én a reggeli órákban két símaszkos férfi kirabolta a Mária téri Takarékszövetkezetet. A pénzintézetbe belépő bűnözők esernyőt tartottak az arcuk elé, majd azt összecsukva, véltetően fegyverrel, a pénz átadására kényszerítették az alkalmazottakat. A mintegy kétfel millió forinttal akadálytalanul távoztak. Legutóbb tavaly március 18-án járt bankrabló a Mária téren, akkor az elkövetőt később sikerült elfognia a rendőrségnek.

Értékelt a kapitány – Elfogadták a beszámolót

A legutóbbi képviselő-testületi ülésen került sor a kerületi rendőrkapitányság előző évi munkájának értékelésére. Dr. Kesztyűs Rudolf részletesen elemezte a kerület bűnügyi helyzetét, valamint tájékoztatta a képviselőket a kapitányság eredményeiről. A testület huszonkét igen mellett, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a kapitány beszámolóját.

DALLAMOK SZÁRNYÁN...
A Budavári Opera Együttes Tavasz Hangversenye
Romantikus szerzők műveiből.
2010. ÁPRILIS 18. 17 ÓRAKOR
A műsorban válogatást hallhatnak többek között:
BELLINI, BIZET, GOUNOD, GRIGU, LEONCAVALLO, ROSSINI műveiből.
Vendég:
SOMOGYVÁRI VALÉRIA
az Operaház énekkarának művésze
Fellépnek:
JEREMIAS BEA, KOVÁCS ÁGNES, ROZINAY GABRIELLA, ERDEI PÉTER,
KÁRPÁTI-KOHL TAMÁS, KECSKEMÉTI ROBERT, SZABÓ JÓZSEF, VADÁSZ ISTVÁN
Műsorvezető:
Vaszkó Katalin
Zongorán közreműködők:
Kovács Ágnes
Belépődíj: 500.- Ft
BEM6
BUDAVÁRI MŰVELŐDÉSI HÁZ
1011 Budapest, Bem rakpart 6., Tel: 201-0324, Fax: 201-1780, bem6@bem6.hu

Rendvédelmi delegáció Marlowban

A Budavári Önkormányzat angliai testvérvárosát, a Temze partján fekvő Marlow-t, március végén háromtagú rendvédelmi delegáció kereste fel egy londoni szakmai konferencia bevezetéséért. Az I. Kerületi Készenléti Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület képviselőiben dr. Séllyei Gábor tiszteletbeli elnök és Pintér István alelnök vett részt az úton, míg a BRFK I. Kerületi Rendőrkapitányságát dr. Kecskés Tamás rendőr százados, polgárőrségi kapcsolattartó tiszt képviselte.

A Marlow-i és Wycombe-i Önkormányzat részéről Gillian Stimpson közbiztonsági tanácsnok szervezte meg a delegáció programját. A küldöttséget Neil Marshall polgármester és Roy Cadman a testvérvárosi kapcsolatok felelőse fogadta. A program során bemutatott Marlow rendőrséget és a város nevezetességeit, köztük a mi Lánchídnak kicsinyített mását.

A rendőrsőn a rendőrök és az ottani polgárőrök (Special Constabulary) részletesen ismertették a tevékenységüket és egy közös járőrözésre is sor került. Az angliai polgárőr szolgálatot ellátó önkéntesek mozgalma 1831-ben kezdődött. Napi munkájuk, képzésük és megjelenésük a rendőrökével azonos,



szolgálatukat közösen, fegyvertelenül, elsősorban gyalogosan, bűnmegelőzési céllal látják el. A lakosság megbecsülését fejezi ki, hogy a nagybűnű munkálatok a polgári szolgálatot szabadnap biztosításával segítik. Az angol polgárőrség önkéntesei a helyi lakoságból szerveződnek és általános elismerést jelent a szolgálati tagság.

A delegációnak lehetősége nyílt a régiós

rendőrparancsnokság munkájának megismerésére, továbbá a helyi önkéntes tűzoltó egyesület szakmai munkájának és technikájának tanulmányozására. Ez utóbbi azért is nagyon hasznos mert az I. kerületi Polgárőrség 2010-től egy raj képzett önkéntes tűzoltóval és egy Mercedes típusú kismotorfecsken-dővel ellátott tűzoltó gépkocsival is várja a ri-asztásokat.

A Budavári Kézfogás Testvérvárosi Egyesület beszámolója

A 2009-es év az egyesület megalakulása utáni harmadik év volt. Megtartottuk közgyűlésünket 2009. május 27-én, amikor megállapodtunk az éves programban, és megbeszéltük a kapcsolatépítést testvérvárosainkkal. A vezetőséget tekintve annyi változás állt be, hogy a lemondott Borbély Mária helyett Patai Katalint választottuk meg titkárnak.

2009-ben Regensburg állt a középpontban, részt vettünk a Bürgerfest rendezvényén és egy 45 fős csoportot fogadtunk ugyancsak Regensburg testvérvárosunkból. Regensburgi programjainkat Csikné Farkas Ilona szervezte. A 2009-es év másik jellemző sajátossága a környék építkezéseinek, beruházásainak megismerése volt, két kiemelt témánk volt: a Rácfürdő és a Fogyújtócsatorna.

Egyesületünk több klubnapot tartott a Várnegyed Galériában, 2009-ben is sikeresek voltak ezek az összejövetelek. Május 6-án Tóth István, az Enviroduna Beruházás Előkészítő Kft. társaságának elnöke ismertette a Fogyújtócsatorna beruházását, és a kerületben épülő létesítményeket. December 17-i klubdelutánunkon „Emlékezés Eszterházy Jánosra, szlovák-magyar kapcsolatok” címmel Martényi Árpád, az Eszterházy emlékbizottság elnöke tartott előadást. Ez

volt a 2009. évi utolsó találkozásunk, az óvet ünneppélyesen búcsúztattuk el, forralt borral, házi süteményekkel, birsalmasajttal, dióval.

A Várnegyed Galérián kívül is voltak közös programjaink, ahol nemcsak beszélgettünk a civil kapcsolatokról, hanem tevékenyen részt vettünk benne. Április 7-én és 8-án Lendva testvérvárosunk volt a Városháza vendége, meghallgattuk a VITA Kamarakórus koncertjét, és felvettük a kapcsolatot a képviselőkkel egy későbbi cserelátogatás megszervezése céljából. Április 30-án a Rácfürdő műemlékeink helyreállítását néztük meg a tervező Dévényi Tamás vezetésével, aki az átadás előtti állapotot is bemutatta október 5-én a csoportnak és a nagyszámú érdeklődő közönségnek. Részt vettünk a Budavári Lakosok Szövetsége által június 6-án rendezett eseményen: gulyásfőzéssel egybekötött civil szervezeti találkozót tartottunk a Czákó utcai sporttelepen. Jelen voltunk, és találkoztunk a Marlow-i evezősökkel szeptember 13-án a Tabáni Regatta programjai során.

Sor került cserelátogatásra angliai testvérvárosunkban Marlowban június 10-15 között, amikor 7 fős delegációnk viszonzotta a 2008-ban fogadott 20 fős csoport látogatását. Nagy élményt je-

lentett a híres Marlow-i regatta, kirándulásaink Oxfordba, Windsorba és Marlow gyönyörű környékére. Június 26-28 között részt vettünk a regensburgi Bürgerfest ünnepségen, 20 fős küldöttségünk bekapcsolódott a hivatalos programokba, és a hangulatos népiünnepély utcai, kiállítási, és zenei játékaiba.

Ebben az évben nem kerestek meg az önkormányzattól a testvérvárosi vendégek fogadására. Ugyanakkor a korábban megismert regensburgi kapcsolatunk egy 45 fős csoportot hozott Budapestre, velük alkalmunk nyílt találkozni. Szeptember 6-án, a Czákó pályán vacsorára hívtuk őket, ahol magunk főztünk gulyást és süttöttünk palacsintát. A közös vacsorához élőzenét is sikerült szervezni, és tánccra perdültünk a fáklyafényes estén.

Sikeresen pályáztunk az önkormányzatnál a budavári civil szervezetek számára meghirdetett keretre. A 2009-es pályázati programunk két eleme a fent említett részvétel a regensburgi Bürgerfest rendezvényen, és szeptember 5-9 között 45 Regensburgból érkezett 45 fős csoport fogadása. Az előbbire 200 ezer, az utóbbira 50 ezer Ft-ot nyertünk, a programokat sikeresen lebonyolítottuk, a pályázati elszámolás folyamatban van.

Csorba Zoltánné Váry Katalin elnök

Önkormányzati rendeletek

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 10/2010. (III. 29.) Kt. Rendelete a Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének az adósságkezelési szolgáltatásról szóló 5/2007. (III. 30.) Kt. rendeletének módosításáról

A Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének az adósságkezelési szolgáltatásról szóló 5/2007. (III. 30.) Kt. rendelete (a továbbiakban: Rendelet) a következők szerint módosul:

1. §

[Az ellátás megállapításának általános szabályai]
A Rendelet 4. § (3) bekezdés d) pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép: „4. § (3) d) a hitelintézettel kötött lakás-célú kölcsönszerződésből, illetve abból átváltott szabad felhasználású kölcsönszerződésből fennálló hátralék.”

2. §

A Rendelet 7. §-a helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„A jogosultság feltételei

7. §

(1) Az önkormányzat lakhatást segítő adósságkezelési szolgáltatásban részesítheti azt a személyt vagy családot a) akinek
aa) az adóssága meghaladja az 50.000 forintot, és akinek a (2) bekezdésben meghatározott adósságok valamelyikénél fennálló tartozása legalább hat havi, vagy
ab) közüzemi díjtartozása miatt a szolgáltatást kikapcsolták, továbbá
b) akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének

ba) egy lakásban élő több személynél 200 %-át,
bb) egyedül élő esetén annak 250 %-át,
bc) gyermekét egyedül nevelő szülő esetében 300 %-át, valamint
c) aki az 5. § (1) bekezdésében hivatkozott minimális lakásnagyságot és minőséget meg nem haladó lakásban lakik, feltéve, hogy vállalja az adósság és az önkormányzat által megállapított adósságcsökkentési támogatás különbözetének megfizetését, továbbá az adósságkezelési tanácsadón való részvételt, valamint a támogatási kérelmet elbírálását megelőzően eleget tesz a Családsegítő Szolgálat által kötött előzetes együttműködési megállapodásban vállalt kötelezettségeinek.

(2) Az éves számoló száma meg nem fizetéséből származó hátralék tizenkét havi elmaradásnak minősül.

(3) Nem részesülhet adósságcsökkentési támogatásban, aki:
a) önkényes lakásfoglaló,
b) az adóssággal érintett lakóingatlan részben, vagy egészben bérletbe; albérletbe adja ki, nem lakás célra használja vagy egyébként nem saját lakhatásának biztosítására használja,
c) az igénylő és háztartásában élők az Sztv. 4. § (1) bekezdés b) pontjában meghatározott nagyságú vagyonnal rendelkeznek.”

3. §

A Rendelet 8. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:
„8. § A támogatás mértéke nem haladhatja meg az adósságkezelés körébe bevont adósság 75 %-át, és összege legfeljebb 300.000 Ft, az Sztv. 55. § (6) bekezdése szerinti esetben legfeljebb 600.000,- Ft lehet. A támogatás – az 55. § (6) bekezdés kivételével – egy összegben vagy havi részletben nyújtható az adós vállaltától függően.”

4. §

A Rendelet 9. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:
„A szolgáltatók formái

9. §

(1) Az adósságkezelési szolgáltatás esetén a jogosult a) adósságkezelési tanácsadásban, és
b) adósságcsökkentési támogatásban részesül.
(2) Az önkormányzat az adósságkezelési szolgáltatásban részesülő személy részére a szolgáltatás időtartama alatt az Sztv. 38. § (5) bekezdés szerinti lakásfenntartási támogatást nyújt. Az e jogcímen lakásfenntartási támogatásban részesülő személy egyidejűleg normatív lakásfenntartási támogatásra nem jogosult.

(3) A támogatás összegének kiszámítására az Sztv. 38. § (1) bekezdés a) pontja szerinti normatív lakásfenntartási támogatásra vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.”

5. §

A Rendelet 10. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„Adósságkezelési tanácsadás

10. §

(1) Az adósságcsökkentési támogatás igénylésére irányuló eljárást megelőző az adósságkezelési tanácsadás, amely az adósságkezelési tanácsadást végző szervezetnél a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ (a továbbiakban Családsegítő Szolgálat) 1012 Budapest, Attila út 89. szám alatt működik.

(2) Az adósságkezelési tanácsadás keretében a tanácsadó
a) tájékoztatja az adóst az adósságkezelés formáiról, feltételeiről,
b) az adós hozzájárulásával megvizsgálja az adós háztartásának gazdálkodását, fizetési kapacitását és készségét, és ennek alapján javaslatot tesz az adósságkezelési szolgáltatásba történő bevonásra,
c) környezettanulmányt készít az adós lakóhelyén,
d) igazolást állít ki az adós számára a programban való részvételről az előzetes együttműködési megállapodás megkötését követően,
e) az adósság rendezésének feltételeiről az adóssal adósságkezelési megállapodást köt,
f) az adósságkezelés időtartama alatt az adóssal kapcsolatos tart és legalább havonta egy személyes találkozás útján folyamatosan figyelemmel kíséri az adósságke-

zelési megállapodásban foglalt betartását, és a megállapodás bármely rendelkezésének megszegését köteles 15 napon belül jelezni a Polgármester részére,
g) szükség esetén kezdeményezi az adósságcsökkentési támogatásra vonatkozó döntés módosítását.”

6. §

A Rendelet 11. §-a helyébe a következő rendelkezés lép: Együttműködési kötelezettség

11. §

(1) Az adósságkezelési szolgáltatás időtartama alatt az adós együttműködik az adósságkezelési tanácsadóval (a továbbiakban: tanácsadóval). Az együttműködés tartalmát az adós és a tanácsadó között létrejövő írásbeli megállapodás (a továbbiakban: előzetes együttműködési megállapodás) határozza meg.

(2) Az együttműködés során az adós köteles
a) hozzájárulni az adósságára vonatkozó adatok és információk tanácsadó általi megismeréséhez és nyilvántartásához,
b) aktívan közreműködni az adósságkezelési megállapodás kidolgozásában,
c) havonta legalább egy alkalommal a tanácsadóval személyesen találkozni és tájékoztatni az adósságkezelési megállapodásban foglaltak végrehajtásáról.”

7. §

A Rendelet 12. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„12. §

(1) Az adósságcsökkentési támogatás megállapításának feltétele az adós és a Családsegítő Szolgálat között létrejövő írásbeli előzetes együttműködési és adósságkezelési megállapodás megkötése.

(2) Az együttműködési megállapodás az adósságkezelés időtartamára szóló olyan írásos megegyezési forma, amelyben a felek jogait valamint kötelezettségeit rögzítik.
(3) A részvétel feltételeit az adósságkezelési megállapodás tartalmazza. Az adósságkezelési megállapodásban a felek rögzítik különösen:
a) az adósságcsökkentési támogatás igénybevételéhez szükséges együttműködés idejét;
b) az adós által fizetendő önrész mértékét, a fizetés ütemezését.

(4) Abban az esetben, ha az adós a 11. § (1) bekezdés szerinti megállapodásban foglaltaknak nem tesz eleget, a Családsegítő Szolgálat legalább egy esetben felszólítja a vállalt kötelezettség teljesítésére.
(5) Amennyiben az adós a felszólítás ellenére sem tesz eleget a megállapodásban foglaltaknak, az együttműködési megállapodást a Családsegítő Szolgálat a felszólítás átvételét követő 30 napon belül felbontja.”

8. §

A Rendelet 13. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„Eljárási rendelkezések

13. §

(1) Az adósságcsökkentési támogatás megállapítása iránti kérelmet az 1. számú függelék szerinti formanyomtatványon kell benyújtani.

(2) Az adósságkezelési szolgáltatás iránti kérelmet év közben folyamatosan lehet benyújtani a Családsegítő Szolgálatnál.

(3) A kérelemhez az alábbiakat kell csatolni:
a) a kérelmező és a háztartás tagjainak a kérelem benyújtását megelőző három hónapban szerzett havi nettó átlag jövedelméről tett nyilatkozatot;
b) a hitelező által kiállított iratot az adósság jogcímeről és összegéről, vagy a közüzemi szolgáltatás kikapcsolásának tényéről;

c) a kérelmező és a háztartás tagjainak vagyoni viszonyairól a 2. számú függelék szerint vagyonynyilatkozatot;
d) az adósságkezelési tanácsadó javaslatát a kérelmező adósságkezelési szolgáltatásba történő bevonására, és igazolását arról, hogy a 11. § (1) bekezdésében előírt együttműködési kötelezettségét teljesítette.
(4) Jövedelem, illetőleg rendszeres pénzellátás esetében irányadó időszak a kérelem benyújtását megelőző három hónap. Egyéb – nem rendszeres – jövedelmeknél az előző évi adóbevallás alapján az állami adóhatóság illetékes igazgatósága által kiadott jövedelemigazolás, és a kérelem benyújtása időpontjáig terjedően a tárgyévi jövedelemről tett nyilatkozatot kell a kérelemhez csatolni. Társadalombiztosítási, illetve rendszeres pénzellátások igazolására az igénylős benyújtását megelőző hónap utolsó szelvényét, ennek hiányában az utolsó havi bankszámla kivonatát kell benyújtani.

(5) Annak igazolására, hogy gyermekét a szülő egyedül neveli, illetve gyermektartásdíjban részesül, bontóper ítélet, apai elismerő nyilatkozat, a gyermek családi jogállását rendező határozat, gyermektartásdíj megállapításáról szóló jogerős bírói végzés vagy az ez irányú bírósági eljárás megindításáról szóló okirat szolgál.

(6) A kérelem elbírálásához a Családsegítő Szolgálat környezettanulmányt köteles készíteni.”

9. §

A Rendelet 14. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:
„14. § A Családsegítő Szolgálat a kérelmet megvizsgálja és amennyiben a 13. §-ban foglaltak teljesülnek, valamint az adós eleget tesz az előzetes együttműködési megállapodásban foglaltaknak, az adósságcsökkentési támogatásra vonatkozó kérelmet az együttműködési és az adósságkezelési megállapodással együtt a Családsegítő Szolgálat vezetőjének javaslatával ellátva a Családsegítő Szolgálat továbbítja a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájára részére.”

10. §

A Rendelet 15. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:
„Adósságcsökkentési támogatás megállapítása

15. §

(1) Az adósságcsökkentési támogatás megállapításáról rendelkező határozatban kell egyidejűleg dönteni a 9. §

(2) bekezdés szerinti lakásfenntartási támogatásról.

(2) Adósságkezelési szolgáltatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és háztartások számától.

(3) Ha az adós egyidejűleg többfajta adósság kezelését kéri, az adósságcsökkentési támogatást a kezelt adósságok arányának figyelembevételével kell meghatározni. Ekkor arról is rendelkezni kell, hogy a támogatást mely típusú adósságok csökkentéséhez és milyen összegben nyújtják.

(4) Amennyiben az adósnak több adóssága van és az adósságkezelési szolgáltatásba történő bevonás kritériumai legalább az egyik adósságtípus vonatkozásában fennállnak, bármelyik, az e rendelet 4. § (3) bekezdés szerint kezelhető adósságtípusba tartozó adósság kezelhető.

(5) Ugyanazon személy vagy háztartásának tagja az adósságkezelési szolgáltatás lezárásától – ide nem értve a 21. § (1) bekezdés szerinti megszüntetést – számított 6 hónapon belül nem részesülhet adósságkezelési szolgáltatásban.

(6) Az (5) bekezdés alkalmazásában a hat hónapos időtartamot az adósságcsökkentési támogatást megállapító határozatban, az adósságkezelési szolgáltatás záró időpontjaként megjelölt napot követő első munkanaptól kell számítani.”

11. §

A Rendelet 16. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„16. §

(1) A támogatás az adós vállaltától függően egy összegben vagy havi részletben nyújtható. Részletekben történő vállalás esetén legfeljebb 18 hónap, amely indokolt esetben egy alkalommal 6 hónappal meghosszabbítható.

(2) Ha a hitelintézettel kötött lakás-célú kölcsönszerződésből fennálló hátralék szerinti adósság az (1) bekezdés szerinti időtartam alatt nem kezelhető, az adósságkezelési szolgáltatás időtartama legalább 24, de legfeljebb 60 hónap, amennyiben
a) az adósság összege meghaladja a 200.000,-Ft-ot,
b) a tartozás meghaladja a hitellel terhelt ingatlan forgalmi értékének 50 %-át, és
c) az adós hozzájárul az adósságkezelés időtartamára a támogatás összegét biztosító jelzálogjognak, valamint elidegenítési és terhelési tilalomnak ingatlanára történő bejegyzéséhez, illetőleg feljegyzéséhez.”

12. §

A Rendelet 17. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„17. §

(1) Az adós köteles a megállapított határozat jogerőre emelkedésétől számított 30 naptári napon belül írásos megállapodást kötni az adósságkövetelés jogosultjával az adósságok megfizetésére vonatkozóan.

(2) A támogatásban részesülő a jogosultság feltételeit érintő lényeges tények, körülmények megváltozását a változás beálltától számított 15 napon belül köteles bejelenteni.”

13. §

A Rendelet 19. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„Pénzellátások folyósítása

19. §

(1) Az adóst a havi rendszerességgel járó adósságcsökkentési támogatás, valamint a 9. § (2) szerinti lakásfenntartási támogatás a támogatásról rendelkező határozatban megjelölt időponttól illeti meg azzal, hogy a jogosultság kezdő hónapjában a havi támogatás teljes összegét kell folyósítani.

(2) A nem havi rendszerességgel adott lakásfenntartási támogatás és adósságcsökkentési támogatást a jogosultnak a lakásfenntartás kiadásokkal, illetve az adósságtörlesztéssel kapcsolatos fizetési kötelezettsége felmerülésének időpontjában kell folyósítani.

(3) Az adósságcsökkentési támogatás folyósítása utólag, minden hónap 15. napjáig történik az adósságkövetelés jogosultja felé, az adós vállaltának és teljesítésének arányában.

(4) Ha az adósságcsökkentési támogatásban részesülő személy lakcíme a támogatás folyósításának időtartama alatt a jegyző illetékességét érintően megváltozik, vagy a jogosult meghal, a változás, illetve a haláleset hónapjára járó támogatást a GAMESZ teljes összegben folyósítja, de a támogatás további folyósítását meg kell szüntetni.”

14. §

A Rendelet az alábbi 20. §-al egészül ki:
„Az adósságkezelési szolgáltatás megszüntetése, jogkövetkezmények

20. §

(1) Az adósságcsökkentési támogatás tovább nem folyósítható, és a kifizetett összeget vissza kell téríteni, ha a jogosult:
a) az adósságkezelési tanácsadást nem veszi igénybe, vagy
b) az általa vállalt adósságtörlesztés háromhavi részletét nem teljesíti, illetőleg
c) az adósságkezelési szolgáltatás igénybevételének időtartama alatt a lakásfenntartási kiadásokkal kapcsolatos fizetési kötelezettségének három hónapig nem tesz eleget.

(2) Az adósságcsökkentési támogatás (1) bekezdésben foglaltak szerinti megszüntetésétől számított 24 hónapon belül ismételt nem állapítható meg.

(3) Az adósságcsökkentési támogatás visszafizetését legfeljebb olyan összegű részletekben lehet elrendelni, mint amilyen összegben a támogatást folyósították.”

15. §

A Rendelet az alábbi 21. §-al egészül ki:

„21. §

(1) A 20. § (1) bekezdés b)–c) pontja alkalmazásában a jogosult nem tesz eleget a kötelezettségének, ha a fizetési

si határidő leteltétől számított 15 nap eredménytelenül eltelet, és

a) a 20. § (1) bekezdés b) pontja szerinti esetben a fizetési kötelezettség teljesítése során együttvéve háromhavi elmaradás keletkezik,

b) a 20. § (1) bekezdés c) pontja szerinti esetben a jogosult három egymást követő hónapban nem tesz eleget a fizetési kötelezettségének.

(2) Az adósságcsökkentési támogatásnak a 20. § (1) bekezdése szerinti visszatérítése az Szt. 38. §-a (1) bekezdésének b) pontja alapján nyújtott lakásfenntartási támogatást nem érinti.”

16. §

[Záró rendelkezés]

E rendelet 2010. április 1. napján lép hatályba.

dr. Deák Ferenc jegyző	dr. Nagy Gábor Tamás polgármester
---------------------------	--------------------------------------

* * *

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 8/2010. (III. 29.) Kt. Rendelete Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális válságkezelési támogatásokról szóló 14/2009. (V. 29.) Kt. rendelet módosításáról

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális válságkezelési támogatásokról szóló 14/2009. (V. 29.) Kt. rendelete (a továbbiakban: Rendelet) a következők szerint módosul:

1. §

[A rendelet hatálya]
A Rendelet 2. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„2. §

(1) A rendelet hatálya kiterjed a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat közigazgatási területén élő lakóhelyi lakosokra:

a) magyar állampolgárokra,
b) bevándoroltakra és letelepedettekre,
c) honlankokra,
d) a magyar hatóság által menekültként elismert személyekre.”

2. §

[A támogatások pénzügyi szabályai]
A Rendelet 6. §-ának (1) bekezdésének első mondata helyébe a következő rendelkezés lép:

„6. § (1)

(1) A támogatások kifizetése a szolgáltatók részére történik közvetlen módon az alábbiak szerint.”

3. §

[Lakás helyreállítási támogatás]
(1) A Rendelet 10. §-ának (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„10. §

(1) A lakás helyreállítási támogatás a szociálisan rászoruló, létfenntartási gondokkal küzdő
a) időskorú, 65. életévét betöltött személy, vagy
b) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 37/B. § (1) bekezdése alapján rendszeres szociális segélyben részesülő személy természetbeni támogatása.”

(2) A Rendelet 10. §-ának (3) bekezdés a) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„10. §

(3) (A támogatás megállapításának együttes feltételei)
a) kérelmező 65. életévét betöltötte, vagy rendszeres szociális segélyben részesül a megállapító szerv igazolása alapján;”

4. §

Záró rendelkezések

(1) E rendelet 2010. április 1. napján lép hatályba.
(2) A Rendelet hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti a Rendelet:

- a 1. § (2) bekezdés c) pontja,
- a 4. § (1) bekezdés b) pontja,
- a 9. § (3) bekezdése,
- a 16. § - 18. §-ai,
- 3. számú függelék.

dr. Deák Ferenc jegyző	dr. Nagy Gábor Tamás polgármester
---------------------------	--------------------------------------

* * *

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 9/2010. (III. 29.) Kt. Rendelete a Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális és gyermekjóléti pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 12/1999. (VI. 25.) Kt. rendelet módosításáról

A Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális és gyermekjóléti pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 12/1999. (VI. 25.) Kt. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) a következők szerint módosul:

1. §

[Hatásköri szabályok]
A Rendelet 16. §-ának (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„16. §

(4) A Polgármester és a Népjóléti Bizottság átruházott önkormányzati jogkörben hozott határozata ellen a Budavári Önkormányzat Képviselő-testületéhez lehet fellebbezni a döntés közlésétől számított tíz munkanapon belül.

Önkormányzati rendeletek

Folytatás az előző oldalról

A Képviselő-testület döntése ellen fellebbezésének helye nincs. Határozatának felülvizsgálatát jogszabálysértésre való hivatkozással, annak kézhezvételétől számított 30 napon belül a bíróságtól lehet kérni.

2. §

[Aktív korúak ellátása]

A Rendelet 19. §-ának (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„19. §

(1) Az az aktív korúak ellátására jogosult személy, aki az ellátásra való jogosultság kezdő napján

a) egészségkárosodott személynek minősül, vagy
b) az 55. életévét betöltötte, vagy
c) 14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel – feltéve, hogy a családban élő gyermekek valamelyikére tekintettel más személy nem részesül a Cst. szerinti gyermekgondozási támogatásban, gyermekgondozási díjban, terhességi gyermekágyi segélyben – és a gyermek ellátását napközbeni ellátást biztosító intézményben nem tudják biztosítani (Gyvt. 41. § (3) bek.) vagy

d) e rendelet 19. § (2) bekezdésében foglaltak szerint, a közfoglalkoztatásban történő részvételt akadályozó vagy kizáró családi körülményeire, egészségi vagy mentális állapotára tekintettel rendszeres szociális segélyre jogosult.

3. §

A Rendelet 19. §-ának (2) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„19. §

(2) A 19. § (1) bekezdés d) pontja szerint aktív korú rendszeres szociális segélyre jogosult személy

a) családi körülményei miatt az a törvényes képviselő szülő, aki kiskorú gyermekét egyedül neveli az e rendeletben szabályozott igazolások alapján vagy fogyatékkal

élő gyermekét saját háztartásában neveli, és nem részesül a szociális törvény és e rendeletben szabályozott ápolási díjban;

b) egészségi állapota miatt, a szakorvosi igazolás alapján várandós nő;

c) mentális állapota miatt az, aki pszichiátriai szakorvos vagy közösségi pszichiátriai gondozószolgálat gondozásában áll, amelynek szakvéleménye alapján munkavégzést akadályozó krónikus vagy pszichés betegséggel, valamint szenvedélybetegséggel küzdő, amennyiben az Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet (a továbbiakban ORSZI) munkaképesség-csökkentést vagy egészségkárosodást nem állapított meg.

4. §

(1) A Rendelet 19. §-ának (3) bekezdés első mondata helyébe a következő rendelkezés lép:

„19. § (3)

A rendszeres szociális segélyre jogosult együttműködési kötelezettségének szabályai:

(2) A Rendelet 19. §-ának (3) bekezdés c) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„19. § (3)

c) Az együttműködésre kötelezettel – az egyeztetés során – a program koordinátora a nyilvántartásba vételtől számított 60 napon belül írásbeli megállapodást köt, amely tartalmazza a beilleszkedést elősegítő együttműködési programot, a szolgáltatások típusát, helyét, időpontjait és az együttműködésben résztvevő szakembereket.

5. §

(1) A Rendelet 19. §-a új (4) bekezdéssel egészül ki:

„19. § (4)

Az Önkormányzat az aktív korú nem foglalkoztatott személyek munkaerőpiaci helyzetének javítása érdekében közfoglalkoztatást szervez. A rendszeres szociális segélyre jogosult személyek közfoglalkoztatásának lehetőségét

is vizsgálni kell. Az önkormányzat által szervezett közfoglalkoztatás időtartama legalább évi kilencven munkanap, amelynek szervezését a közfoglalkoztatási terv alapján a GAMESZ végzi.”

(2) A Rendelet 21. §-ának (1) bekezdés b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„21. § (1)

b) indoklás és módosítási javaslat nélkül utasítja vissza az együttműködésről szóló megállapodás aláírását a nyilvántartásba vételtől számított 60 napon túl, vagy”

6. §

[Ápolási díj]

(1) A Rendelet 28. §-ának (3) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„28. § (3)

A 18. életévét betöltött tartósan beteg személy ápolását ellátó hozzátartozó jogosultsága megállapításának jogvedelmi feltétele,

a) amennyiben az ápoló és ápoló külön háztartásban él az egyedülálló ápoló egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (a továbbiakban nyugdíjminimum) 200%-át, család esetén, az ápoló és háztartása egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a nyugdíjminimum 150 %-át;

b) amennyiben az ápoló és ápoló egy háztartásban él a háztartás egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a nyugdíjminimum 200%-át.

(2) A Rendelet 29. §-ának (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„29. §

(1) Az ápolási díj mértéke a 18. életévét betöltött, tartósan beteg személy ápolása esetén a nyugdíjminimum 80 %-a.”

7. §

[Eseti átmeneti segély]

A Rendelet 34. §-ának (2) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„34. §

(2) Az eseti átmeneti segély mértéke legfeljebb a nyugdíjminimum 80%-a.”

8. §

[Rendszeres átmeneti segély]

A Rendelet 37. §-ának (2) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„37. §

(2) A rendszeres átmeneti segély mértéke a nyugdíjminimum 20%-a.”

9. §

[Temetési segély]

A Rendelet 50. §-ának (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„50. §

(1) A temetési segély összege a helyben szokásos legolcsóbb hagyományos temetés, hamvasztásos és szórásos temetés költségeinek – de legfeljebb a számlával igazolt összeg mértékéig

a) 40%-a, ha a jogosult és családja egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a nyugdíjminimum kétszeresét,

b) 60%-a, ha a jogosult és családja egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a nyugdíjminimum másfélszeresét.

10. §

A Rendelet I. és II. számú mellékletei helyébe a rendelet I. és II. számú mellékletei lépnek.

11. §

Záró rendelkezések

E rendelet 2010. április 1. napján lép hatályba.

dr. Deák Ferenc
jegyző

dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester

Önkormányzati pályázatok

Pályázati felhívás a társadalmi szervezetek és közcélú feladatok 2010 évi támogatására

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat a 2010. évi költségvetéséből biztosított pályázati keret felhasználására pályázatot hirdet az I. kerületben működő kisebbségi önkormányzatok, szervezetek, közösségek kulturális, művészeti és sport tevékenységének, valamint I. kerületi szociális, egészségügyi és gyermekjóléti kiegészítő programok támogatására.

I. A pályázat célja:

1. Olyan konkrét és ellenőrizhető, 2010. június 1. napjától 2011. január 31. napjáig tartó időszak között megvalósuló kulturális, művészeti és sportrendezvények, programok, tevékenységek támogatása, amelyek hozzájárulnak a kerületi lakosok ilyen irányú igényeinek kielégítéséhez, szélesítik a színvonalas kulturális programok kínálatát, tartalmas szabadidő-eltöltést kínálnak az érdeklődők számára, illetve az itt élők ismereteinek bővítését, a helyi hagyományok ápolását szolgálják.

2. Olyan kezdeményezések támogatása, melyek részt vállalnak az I. kerületi lakosok szociális, egészségügyi és gyermekjóléti feladatainak 2010. évi ellátásából a következő témakörökben: egészségügy, egészségnevelés és betegség-megelőzés, rehabilitáció, szociális segítségnyújtás, ifjúságvédelem, gyermekjólét.

II. Pályázatot nyújthatnak be:

- kisebbségi önkormányzatok,
- gazdálkodó szervezetek,
- közhasznú szervezetek (közalapítványok kivételével),
- I. kerületi, bejegyzett civil szervezetek,
- egyházi közösségek.

A polgári jog szabályai szerint jogalanyisággal, illetve szerződéskötési képességgel nem rendelkező pályázóknak (magánszemélyek, önálló jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek) kötelezettségvállalót kell megjelölni. A kötelezettségvállaló a pályázó által a pályázatban megjelölt, a pályázati program végrehajtására, a támogatás pályázó általi felhasználására és elszámolására a támogatási szerződés aláírásával kötelezettséget vállaló jogi személy.

Nem pályázhatnak:

- jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek illetve magánszemélyek, ha nem jelölnek meg kötelezettségvállaló szervezetet,
- azok, akik korábban az Önkormányzattól kapott pályázati támogatásukkal nem számoltak el.

Támogatásban nem részesülhetnek, illetve nem jelölhetők meg kötelezettségvállaló intézményként, akik:

- csőd, felszámolási vagy végelszámolási eljárás alatt állnak,
- önkormányzati forrásból juttatott támogatásra vonatkozó szerződésben vállalt kötelezettségüket nem teljesítették,
- az igényelt támogatást más pályázaton már elnyerték, illetve rendelkezésükre áll.

III. Pályázati feltételek:

- a szociális, egészségügyi és gyermekjóléti kiegészítő programok esetén a pályázóknak vállalniuk kell a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, valamint az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvényben és a végrehajtási rendeletekben foglalt feltételek teljesítését.

IV. A pályázati adatlapon fel kell tüntetni:

- a pályázó szervezet (kötelezettségvállaló esetén a

kötelezettségvállaló) azonosító adatait (megnevezését, címét, számlaszámát, felelős vezetőjének nevét);

- bírósági nyilvántartási számát (civil szervezet esetén) - vállalkozói engedély számát egyéni vállalkozó esetén,
- külön engedélyhez, bejelentéshez kötött tevékenység esetén az engedély, illetve a bejelentés számát,
- a pályázat lebonyolításáért felelős személy adatait;
- a pályázati program célját, megnevezését, pontos helyszínét, időpontját;
- a program teljes költségvetését, ezen belül külön feltüntetve az önkormányzattól igényelt támogatás összegét,
- a program végrehajtásához tervezett forrásokat, így: - a saját forrásokat,
- az önrész mértékét,
- különböző forrásokból rendelkezésre álló/igényelt támogatásokat,
- a pályázaton igényelt támogatás összegét.

A pályázathoz mellékelni kell:

- a pályázó bemutatkozását (kitérve a pályázó eddigi tevékenységére, kerületi vonatkozásaira);
- a program részletes leírását;
- a program részletes költségvetését;
- a hiánytalanul kitöltött és aláírt pályázati adatlapot,
- a pályázó (kötelezettségvállaló) összeférhetetlenséggel és érintettséggel kapcsolatos nyilatkozatát,
- a nyilvántartását vezető szerv, illetve bíróság által kiállított, egy évnél nem régebbi cégkivonatát, illetve igazolást arról, hogy a pályázó (kötelezettségvállaló) a nyilvántartásban szerepel.

A mellékleteket maximum 1-1 A/4 oldal terjedelemben kérjük csatolni.

Pályázni csak pályázati adatlapon lehet, amely átvehető: a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának Ügyfélszolgálati Irodáján (1014 Budapest Kapisztrán tér 1.), illetve letölthető az önkormányzat honlapjáról (www.budavar.hu). Pályázati információ Koppányi Csabáné telefon: 458-3058.

V. Benyújtási határidő: 2010. május 3.

A pályázatokat két egymástól elkülönített példányban, de egy borítékban a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának Ügyfélszolgálati Irodáján (1014 Budapest Kapisztrán tér 1.) kell személyesen benyújtani a jelzett határidő napján, az ügyfélfogadás végéig (azaz 18.00 óráig).

A lezárt borítékot kerülni fel tüntetésre:

„Társadalmi szervezetek és közcélú feladatok 2010. évi pályázati támogatása”

VI. Pályázatok elbírálása

Elbírálási határidő: 2010. május 31.

A pályázatokat az Előkészítő Munkacsoport javaslatára a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete bírálja el. A Képviselő-testület döntéséről valamennyi érvényes pályázatot benyújtó pályázó írásban értesítést kap.

A nyertes pályázókkal a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat támogatói szerződést köt, amely tartalmazza az elnyert támogatás felhasználásának és elszámolásának módját.

A szerződés aláírásával a támogatott hozzájárul a támogatás felhasználásának ellenőrzéséhez, nevének, a támogatás céljának, összegének, megvalósítási helyének nyilvánosságra hozatalához, valamint azonnali bejelentési kötelezettség teljesítését vállalja csőd-, felszámolási vagy végelszámolási eljárás indulása esetére.

VII. A pályázat érvénytelensége

Érvénytelen az a pályázat, amelyet:

- pályázni nem jogosult pályázó nyújtott be,
- határidőn túl nyújtottak be,
- a pályázati határidő lejártakor nem tartalmazza hiánytalanul a formai kellékeket, az előírt adatokat, aláírást, illetve mellékleteket,
- az összeférhetetlenséggel, illetve az érintettséggel kapcsolatos nyilatkozat nélkül nyújtottak be.

A határidőre benyújtást az ügyfélszolgálat által kiadott igazolással kell dokumentálni.

Összeférhetlenség megállapítása esetén a pályázó kizárásra kerül!

VIII. A támogatás folyósítása

A támogatás folyósítása a támogatási szerződésben rögzített pénzügyi és időbeli ütemezésben történik.

A támogatás folyósítása a szerződés szerinti időpontig, ill. teljesítésigazolás alapján a támogató utalványozása alapján a meghatározott előirányzat terhére, banki utalás útján közvetlenül a támogatott bankszámlájára történik.

Amennyiben a program összköltsége a tervezetthez képest a szerződéskötés után csökken, a támogatási összeg is arányosan csökken.

A pályázónak a támogatás felhasználásáról 2011. április 15-ig kell elszámolnia részletes szakmai beszámoló és pénzügyi összesítő benyújtásával.

Pályázati anyagokat nem küldünk vissza. A pályázat kiírója fenntartja a pályázat érvénytelenné nyilvánításának jogát.

A pályázati felhívás, az adatlap, a kötelező melléklet és az összeférhetlenségi nyilatkozat letölthető formában elérhető a www.budavar.hu honlapon, továbbá személyesen a Budavári Önkormányzat valamennyi ügyfélszolgálatán is hozzáférhetnek a pályázati dokumentumokhoz.

dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester

* * *

Pályázati kiírás társasház által igényelhető felújítási hitelfelvétel támogatásához

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 12/2005. (VI. 1.) Kt. Rendelete alapján.
A pályázaton való részvétel feltételei:

Támogatás annak a társasháznak nyújtható, amely a) az ingatlan-nyilvántartásban társasházként bejegyzésre került, (ennek hiányában a társasház alapító okiratát a Földhivatalhoz benyújtották), és

b) nem rendelkezik közüzemi díjtarozással, köztartozással, a Budavári Önkormányzatot megillető egyéb lejárt tartozással vagy a társasházközösség által felvett hitel-tartozással, és

c) építéshatósági engedélyköteles munkálatok esetében rendelkezik az építéshatóság építési engedéllyel, és

d) közgyűlési határozata alapján felújítási állapot képez és a közgyűlés döntött – a pénztéztől igényelt kölcsön visszafizetéséhez megfelelő mértékű fedezetet nyújtó – a felújítási alap javára történő befizetési kötelezettségről, avagy a megemelt közös költség fizetésének kötelezettségét vállalta.

A támogatás kizárólag az alábbi meg nem végzett felújítási és korszerűsítési munkálatokhoz vehető igénybe:

(1) (a) az épület fő tartószerkezeti elemeinek felújítása, alap megerősítése, talajvíz elleni védelem,

(b) tető, tetőszerkezet, födémek, kémények teljes vagy részleges felújítása;

(c) függőfolyosók, erkélyek tartószerkezeteinek felújítása;

(d) lift felújítása,

(e) lépcsőház, egyéb közös használatra szolgáló helyiségek teljes vagy részleges felújítása;

(f) az alapító okirat szerint közös tulajdonban lévő épületgépészeti berendezések és vezetékhálózatok-különös tekintettel a gázvezeték rendszer- teljes vagy részleges felújítására, korszerűsítésére (a központi antenna, a kábeltelefon és a kábel tv berendezéseinek és vezetékhálózatának kivételével),

(g) homlokzat teljes vagy részleges felújítása, ha az együtt jár az épület hőszigetelésének javítását vagy a balcsent megelőzését célzó munkálatokkal,

(h) felszíni csapadékvíz elvezetése,

(i) villámvédelem.

(2) A támogatás kizárólag az (1) bekezdésben meghatározott munkálatok elengedhetetlenül szükséges mértékét meg nem haladó kivételezési és bonyolítási költségeinek fedezésére nyújtható

A támogatás mértéke és feltételei:

(1) Az Önkormányzat által nyújtott támogatás mértéke a pénztéztől igényelt és általa már jóváhagyott hitelösszeg

a) 20 % - ig terjedő övadéki betét, maximum 5 millió Ft, valamint

b) a hitelösszeget terhelő banki kamat - 30 %-a, a hitel futamidejének első 5 évében, - 65 %-a, a hitel futamidejének további 5 évében.

(2) Egy társasház egy évben belül csak egy alkalommal kaphat támogatást.

(3) A társasház a Rendelet alapján újabb támogatást csak azt követően kaphat, amennyiben a pénztéztől korábban felvett kölcsönét már teljes egészében visszafizette.

A támogatás időtartama (futamideje) legfeljebb 10 év. (A vállalt időtartamot a társasház maga határozza meg.)

A pályázaton való részvétel módja:

A pályázat benyújtásának módja: az erre a célra rendszeresített nyomtatványon, a szükséges mellékleteket csatolva.

A pályázat benyújtásának helye: Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Iroda, 1014 Budapest I. Kapisztrán tér 1.

A pályázatokat folyamatosan, 2010. május 7 -e (péntek) 12 óráig lehet benyújtani.

A pályázatok elbírálásának szabályai:

A pályázatokat a Polgármester előterjesztése alapján a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság és a Pénzügyi Bizottság bírálja el.

A pályázatok elbírálása során - a rendelkezésre álló pénzügyi forrás erejéig - a pályázatokat az alábbi sorrendben kell figyelembe venni:

- a volt állami, illetve önkormányzati tulajdonú lakások privatizációja során alakult társasházak
- egyéb társasházak és lakásszövetkezetek.

A pályázati kiírás a helyben szokásos módon kerül közzétételre.

A felújítási hitelfelvételhez szükséges nyomtatvány Ügyfélszolgálati Irodáinkon (Budapest, I. Kapisztrán tér 1., Budapest, I. Attila u. 12. és Budapest, I. Iskola u. 16. sz.) beszerezhető, valamint a www.budavar.hu honlapon is letölthető.

A pályázattal kapcsolatos egyéb információ kérhető a Polgármesteri Hivatal Vagyoni Irodájánál, telefon: 458-3061.

dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester

Apróhirdetés-felvétel kedden és szerdán 10-15 óráig csak személyesen a szerkesztőségben



www.trofeagrill.eu

Ünnepi alkalmakra (születésnap, névnap, évforduló, kereszttelő, ballagás...) TORTÁT ADUNK AJÁNDÉKBA!

NAGY CSALÁDI AKCIÓ!

Hétvégén (szombat, vasárnap) gyermekeknek 12 éves korig ingyenes!

1027 Budapest, Margit körút 2. (Margit híd budai hídfő)

Asztalfoglalás: 06-1-438-9090, 06-20-999-7708

*1 felnőttel 2 gyermeknek, 2 felnőttel maximum 3 gyermeknek ingyenes!

Ingtalan

A kerületben 15 éve működő Wágner és Társa Ingatlaniroda Attila út 12. (okmányiroda mellett) folyamatosan keres ügyfelei számára **ELADÓ-KIADÓ LAKÁSOKAT**, családi házakat. Telefon: 212-1261, 212-2136, www.ingatlanwagner.hu, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Kiadó, utcára nyíló garázt, vagy raktárhelyiséget keresek, esetleg vásárolnék. Telefon: 202-2505, mobil: 06-30-251-3800.

Budaörs legszebb, zöldvezetési részén a Galagonya utcában **SÜRGŐSEN ELADÓ** egy 720 m² rendezett telek, 75 nm-es (2+1 szobás) alapincézett, tetőteres ingatlan, mely állandó lakhatásra alkalmas. Az ingatlan telekárton értékesítjük, ezért BEFEKTETÉSNEK is kiválóan alkalmas. Irányár: 21 M Ft. Tel.: 06-30/267-6378 (du. 16-20 óráig, hétvégén bárhol).

Délnél Várra panorámás IV. emeleti 36 négyzetméteres, egyszobás, összkomfortos, erkélyes, felújított lakásomat 14,8 millió Ft-ért eladom, vagy budai nagyobbra cserélem 65 négyzetméterig. Telefon: 375-7580, 0620-441-1449.

Vevőt vagy cserepartnert keresek I. kerület Attila út 115. I. emeleti, napos, parkra néző, hívóliftes, rendkívül jó közlekedési helyen fekvő két szoba + nagy előszoba összkomfortos, szabályozható távfűtéses, felújított 72 négyzetméteres örök-lakásomra. Keresek ugyan ilyen jó közlekedésű budai I.-II. vagy XI-XII kerületi háromszobás, felújított, 90 négyzetméterig, hangszigetelhető örök-lakást tulajdonostól. Irányár: 25 millió forint. Telefon: 0630-210-2451.

Épületek hőszigetelése a legkorszerűbb anyagokkal, korrekt áron!

ABLAKCSERE!

Energiatanúsítvánnyal is! Műanyag ablakok német profilból, pályázatírással is, 7 év garanciával, kőműves munkával!

A kibontott anyagok elszállításával.

NAGYSZÉNÁS-ÉPÍTŐ KFT.
Telefon: 06-26/355-481,
06-30/655-655-2

Várban a Tárnok utcában III. emeleti kétszoba, étkezős felújított, bútorozatlan lakás kiadó. Ár: 100 ezer Ft/hó + rezszi. Telefon: 201-9475, 0670-237-9030

Eladó örök-lakást keresek a Vár területén. Telefon: 201-9475, 0670-237-9030.

Eladó a Gellérthegy tetején egy földszinti, kertkapcsolatos, egyedi gázfűtéses, 57 négyzetméteres, nagyon hangulatos örök-lakás a hegy I. kerületi részén. A lakáshoz háza, szinte kizárólagos kerthasználat - külön saját kijáratral a kertre - és közös tetőterasz tartozik. Irányár: 24 millió Ft. Telefon: 0630-258-7363.

I. Budai Várban - hangulatos műemléki környezetben lévő 79 m²-es, 2,5 szobás, jó állapotú, cirkófűtéses önkormányzati lakás örök-lakás joga átadó vagy 1,5 szobás örök-lakásra cserélhető. Cseréirányár: 27,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/964-7065.

Kutyatulajdonosok figyelmébe!

Nincs többé elveszett eb!

Az önkormányzati állatorvosi rendelőben az ebek mikrochippel történő ellátását és regisztrációját önköltségi áron (bruttó 2200 forint) megkezdjük.
Cím: Budapest, I. Batthyány u. 48. Tel.: 213-6874
Kérjük élni a lehetőséggel!

Garázs lehetőleg hosszútávra kiadó, nagyméretű, automata nyílászáróval a Naphegyen. Telefon: 0670-565-6761 vagy 375-4131 este.

XII. Cinege úton ósfás kertes házban 40 m²-es modern, tetőtéri jellegű, újszerű állapotú, erkélyes, beépített konyhával, szekrényekkel kialakított, azonnal beköltözhető örök-lakás eladó. Irányár: 18 M Ft + gépkocsibeálló. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

I. Budai Várban a Mátyás templomra panorámás, 59 m²-es, 1,5 szoba hallos, világos, jó állapotú, összkomfortos, dongaboltos I. emeleti lakás örök-lakás joga átadó. Cseréirányár: 19,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/964-7065.

I. Budán a Bécsi kapu tér közelében, felújított, hívóliftes, századforduló társasház legfelső emeletén lévő 122 m²-es 3,5 szobás felújítandó, polgári jellegű, cirkófűtéses örök-lakás eladó. Irányár: 33,8 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-2136, 0630/964-7065.

I. Budán a Tabánál hívóliftes társasházban II. emeleti, 88 m²-es, 2,5 szoba hallos, remek alaprajzi elosztású, összkomfortos, csendes, erkélyes örök-lakás eladó. Irányár: 25,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-2203.

I. Gellérthegy + 60 m² tetőtérbeépítési lehetőséggel kialakított 50 m²-es, 1,5 szoba összkomfortos, cirkófűtéses azonnal beköltözhető kertes társasházi örök-lakás eladó. Irányár: 25 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Remek ajánlat a Budai Várban! Az Országház utcában 43 m²-es, 1 szoba étkezős, felújított, cirkófűtéses, hangulatos önkormányzati lakás örök-lakás joga átadó. Cseréirányár: 11,5 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/964-7065.

I. Budai Várban a Tóth Árpád sétány felé is nyíló II. emeleti 97 m²-es, 3 szobás, cirkófűtéses, 2 fürdőszobás, világos önkormányzati lakás örök-lakás joga átadó vagy kisebb lakásra cserélhető. Cseréirányár: 35,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-2136, 0630/964-7065.

Gellérthegy ékszerdoboz! Citadella közelében kertes társasház legfelső (III.) emeletén lévő 41 m²-es, 1,5 szobás + gardróbos, igényesen felújított, napfényes, egyedi gázfűtéses, erkélyes örök-lakás gépkocsibeállási lehetőséggel eladó. Irányár: 24,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-2203.

I. Budán a Horváth-kert közelében hívóliftes társasház III. emeletén lévő jó állapotú, napfényes, egyedi gázfűtéses, alacsony rezsi-költségű 30 m²-es örök-lakás eladó. Irányár: 10,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-2136, 0630/964-7065.

Adás-vétel

Könyv! Krisztina Antikvárium (I. Roham u. 7. a Krisztina téri templomnál). Vesz-elad, árverez könyveket, könyvtárakat, régi térképeket, metszeteket, kéziratokat, képes levelezőlapokat, plakátokat, fényképeket, egyéb papír-regiségeket. Díjtalan kiszállítás, -értékbérlés, készpénzfizetés! Telefon/fax: 212-8909. Nyitva: hétfőtől-péntekig: 10-18 óráig, szombaton 10-13 óráig.

Drágák (briliáns), arany ékszer, törtarany, ezüst, hagyatékok vásárolunk napi legjobb áron. Tekintse meg az interneten Louis Galériát. Cím: Budapest II., Margit körút 51-53. Telefon: 316-3651.

Keletiszöngy és műtárgybecsüs vásárol régi keleti szöngyeket, sérült állapotban is. Kiszállítás díjtalan. Telefon: 0630-456-3938.

Megunt, kidobásra szánt könyveit boldogan elszállítom. Nem vagyok kereskedő. Telefon: 0620-956-4084.

Szolgáltatás

S.O.S. Gázszervíz! Gázkészülékek teljeskörű javítása fűtésszezon előtti tisztítása, karbantartása, komplett fűtési rendszerek kiépítése tervezéssel, gázműveléssel, fűtési rendszerek vegyszeres tisztítása. 0-24 óráig minden nap garanciával, ünnepnapokon is. Telefon: 291-2800, 321-8082, 0620-269-0001.

Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, nádazás, gyékényezés munkával, szállítással. Takács-Kiss Kárpitos, 1013 Budapest, Feszty Á. u. 2., az alagsorban. Tel.: 214-8384, 06-20-345-9963.

Nagytakarítást, napi takarítást válllok, magánszemélyeknek és társaságoknak. Telefon: 202-2505, 0630-251-3800.

ÜVEGEZÉS, TÜKÖRVÁGÁS, ÜVEGCISZOLÁS

A kerületben és környékén házhoz megyünk.

Műhely: I. Szabó Ilonka u. 8.

Telefon: 214-3616; 06-20-929-0897.

Ingyenes pénzügyi jogsegély és tanácsadás, (bankhitel, biztosítások és befektetések). Jelentkezni levélben: 1013 Budapest, Krisztina tér 1. vagy a honlapon: www.budaipolgarok.hu.

Lépcsőháztakarítást, gondnokságot vállal I. kerületi, számlaképes, referenciával rendelkező, családost, fiatalember. Telefon: 0630-670-0258.

Lakatos: Ajtó- és ablakzárak javítása, cseréje. Biztonsági rácsosajtók, vasajtók, ablakrácsok, korlátok készítése. Nyílászárók szigetelése. Telefon: 0620-945-0316.

Villanyzerelés azonnal! Hibaelhárítástól a teljes felújításig. Petrás József villanyzerelő mester. Tel.: 0620-9344-664, 246-9021. Elmű által minősített vállalkozás.

ZÁRKIRÁLY® BT.
ZÁR, KILINCS,
LAKAT, VASALAT

II., Margit krt. 54. T.: 201-3928
XI., Fehérvári út 24. T.: 466-5654
H-P: 9-18 Sz: 9-14
www.zarkiraly.hu

+SZOLGÁLTATÁSAINK:

- **KULCSMÁSOLÁS:** lakás, autó, immobilizeres, speciális, mágnes
- **ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA**
- **EGYFORMA, ZÁRLATÚ ÉS FÓKULCSOS RENDSZEREK**
- **HEVEDERZÁR SZERELÉS:** egyedi is
- **ZÁRAK, ZÁRBETÉTEK, HEVEDERZÁRBETÉTEK CSERÉJE**

ÚJ!

SZOMBAT
-10%!

Számítógépet otthonában javítjuk, fejlesztjük. Vírusirtás, rendszertelepítés, adatmentés. Internet beállítás. Hardveres problémák megoldása. Cseregép. Telefon: 0620-998-0798, www.fmrkt.hu.

GUMI- ÉS AUTÓSZERVÍZ, MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS, OLAJCSERE, A DÉLI PÁLYAUDVAR MÖGÖTT, A HIRDETÉS FELMUTATÓJA 15% KEDVEZMÉNYT KAP!
I. MÁRVÁNY U. 16.
BEJELENTKEZÉS: 06-20/565-2105.

Társasházak gazdálkodásának ellenőrzését vállaljuk az új társasházi törvény módosításának megfelelően. Társasházi Audit 1997 Kft.: 1053 Budapest, Magyar utca 52 mfsz. 3. Telefon/fax: 483-1298/483-1299. Mobil: 0630-200-3641, e-mail: mkmatty@dunaweb.hu.

Építészeti tervezés - vari és kerületi lakások átalakítása, műemlék épületek tetőtérbeépítése teljeskörű ügyintézés, 20 év tapasztalat, referenciák, korrekt díjak, társtervezők biztosítása. Csató Judit, okleveles építészmérnök. Tel.: 0620-478-7154.

Kerületi Gyorsszolgálat! Gázkészülékek teljeskörű javítása; vízszelvény, vízórák kiépítése: villany, fűtészerezés; gépi duguláselhárítás garanciával. 0-24 óráig a hét minden napján. Telefon: 321-8082, 0620-334-3437.

KÖNYVELÉS, ADÓTANÁCSADÁS, ADÓBEVALLÁS KÉSZÍTÉS. SASFIÓK KFT. (06-1) 202-1165 (06-20) 823-0207

LAKÁSFELÚJÍTÁS!
SZOBAFESTÉS, MÁZOLÁS, TAPÉTÁZÁS
INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTALERAKÁST,
CSISZOLÁST, JAVÍTÁST, VÍZ-, GÁZ-, GIPSKARTON-
SZERELÉST, CSEMPÉZÉST, VILLANYSZERELÉST
VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL.
TELEFON: 202-2505, MOBIL: 06-30/251-3800.

Társasházak teljes körű kezelését, közös képviselőt válogatni szakképesítéssel, többéves gyakorlattal, referenciával, nettó 1.000 Ft (albetét)/hó-tól. Kérjen ingyenes konzultációt, árajánlatot. Hívjon bizalommal. Telefon: 0620-206-6909.

**20 ÉVE TELJESKÖRŰ BIZTOSÍTÁSI ÜGYINTÉZÉS
A VIZIVÁROSBAN. NYITRAI BIZTOSÍTÁSI ALKUSZ KFT.**
1015. BUDAPEST HATTYÚ UTCA 7.
TELEFON: +361-457-0612, +3670-541-6201.
E-mail: ugyfelszolgalat@nyitraibiztositas.hu.

Egészség

Fogsorok, hidak készítése, javítása soron kívül, fogszabályozó, fogfehérítő. **Mozgáskorlátozottakhoz házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet!** Fogászati háttér biztosított! Tóthné Húvós Katalin fogtechnikus mester. 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Telefon: 0630-222-3016.

Szakápolóként több éve az I. kerületben dolgozom és itt is élek. Idősek és betegek otthoni szakápolásával foglalkozom: injekciózás, felfekvések kezelése, kötözés, fürdetés, orvoshoz-, kórházba kísérés. (Autó van). 24 órás gondozás is megoldható! Telefon: 0620-365-2455.

Oktatás

Matematika-fizika tanítási középszintű és emeltszintű érettségire főkollára, egyetemre felkészítés. Több, mint húsz éves gyakorlat. Telefon: 213-7747, 0620-518-2808.

FEJESTANODA vállal matematika-, fizika-, és nyelvtanítást, alaptól a szigorlatig. Telefon: 0670-366-6445, 250-2003, www.fejestanoda.atw.hu.

Hirdessen a Várnegyedben!

!!!ÉPÍTŐIPARI KIVITELEZÉS!!!

**CORVINUS
GENERAL Kft.**

Professzionális és teljes körű lakásfelújítási szolgáltatások az első kerület generál-kivitelezőjétől!

Szobafestés, mázolás, tapétázás, burkolás, villanyzerelés, gipszkartonszerelési munkák.

Részleges vagy akár teljes körű lakásfelújítások professzionális színvonalon.

Mobil telefon: (0620) 999-63-23

A FELMÉRÉS DÍJMENTES!

1011 Budapest, Szilágyi Dezső tér 4. I/1.

corvinusgeneral@corvinusholding.hu

**IDŐPONTTEGYEZTETÉS:
(06-1)-394-4141**

A hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!